ПАМЯТКА
по безопасности для учащихся и их родителей
О запрещении нахождения на крышах зданий, на строительных площадках и заброшенных строениях 

Уважаемые родители!
      Данное обращение вызвано участившимися случаями нахождения школьников на объекте повышенной опасности: строительные площадки, заброшенные строения, крыши зданий.
     Нахождение несовершеннолетних на подобных объектах приводит к опасности для их жизни и здоровья. Недостроенные пролеты, вырытые котлованы,  складированные строительные материалы могут привести к увечью и гибели детей, находящихся на строящихся и заброшенных объектах.
      В таких местах собираются бездомные люди, люди с неадекватным поведением, подростки из различных неформальных групп, которые употребляют спиртные напитки, психотропные и наркотические средства, а также вовлекают других в их употребление.
      Любые строящиеся здания, находящиеся в черте города, являются муниципальной собственностью города, следовательно, нахождение на их территории считается административным правонарушением. Также запрещено находиться на крышах зданий лицам не имеющим отношения к техническим службам по эксплуатации и ремонту.
      Убедительно просим Родителей провести беседы со своими детьми, объяснить им степень опасности нахождения на строительной площадке. Научите детей говорить «нет» ребятам, которые хотят втянуть их в опасную ситуацию (например, зовут пойти посмотреть, что происходит на стройке, разжечь костёр, забраться на чердак дома и вылезти на крышу, спуститься в подвал).
РОДИТЕЛИ! НЕ ДОПУСКАЙТЕ ДЕТЕЙ НА СТРОИТЕЛЬНУЮ ПЛОЩАДКУ – ЭТО ОПАСНО!
