                                    Живая память. Афганистан.
Александра. Здравствуйте, дорогие друзья, уважаемые гости    участники круглого стола, Мы рады приветствовать вас  стенах Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №5 г.Пыть-Ях.! Сегодняшняя встреча посвящена Дню памяти, памяти тех, кто погиб при выполнении своего воинского долга, кто не вернулся из горячих точек Афганистана, Чечни, Таджикистана. Это день воспоминаний, день встречи с боевыми друзьями. Мы собрались сегодня, чтобы сказать заслуженные слова сердечной благодарности нашим  воинам - интернационалистам, участникам локальных   воен за мужество, стойкость и героизм проявленных в боях с врагом.
Дмитрий Школа равняйсь смирно

Флаг РФ, ХМАО –Югры, г. Пыть- Ях внести. 

При исполнении гимна РФ стоять смирно

Звучит музыка Ю.Шевчук «Мертвый город», Виктор Зинчук «Вокализ Рохманинов», «Чеченский сборник»

Герои Отечества - звучно, весомо,
Александра.
 Надежно, ответственно, с детства знакомо!
Красивая, емкая, четкая фраза, 
В ней - честь и достоинство, святость приказа!
В ней вера, любовь и солдатская совесть, 
В ней мужество, смелость, судьба, словно повесть!
В ней доблесть, отвага и мир гуманизма, 
Военная служба - Олимп героизма!
Песня Россия

Дмитрий Наши современники, кто они?… Они родились в мирное время,   Пришли в этот мир, чтобы строить, растить, создавать, любить. Однако на их долю выпала нелегкая судьба. Те, о ком сегодня пойдет речь были обычными парнями, а стали  настоящими  героями. И сейчас они живут среди нас, вспоминая тех, кто ушел в вечность…
Александра 25 декабря 1979 года и 15 февраля 1989 года  - две памятные даты для нас. Одна – трагическая, день ввода советских войск в демократическую Республику Афганистан. И вторая - когда наконец-то начался вывод наших войск из объятого пламенем гражданской войны сопредельного государства. Во все времена мы ценим и уважаем воина, Защитника Родины. Мы преклоняемся перед доблестью и героизмом тех, кто вернулся с полей сражения, кто сложил голову, защищая свой дом, детей, Россию.
Дмитрий Наша встреча называется «Живая память. Афганистан», Живая потому что живы те, кто воевал, выполняя свой интернациональный долг в Афганистане, Таджикистане,  Абхазии, Чечне,  других горячих точках и  потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие.
 Александра И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим, пока мы об этом пишем.

Поэтому мы, современное поколение, не имеем права забыть эти исторические события.
Дмитрий  «Горячие точки»… Их много во всём мире в наше неспокойное время. В Европе и Азии, в Африке, на Ближнем и Среднем Востоке. 
Так уж повелось у русского солдата защищать не только свою Родину, но и помогать братским народам. И называлось это «выполнением интернационального долга». В далеком 1979 году  наши  солдаты  пошли помогать строить счастливую жизнь  странам Азии.
Александра Афганская война… Героическая и трагическая 

 она длилась в два раза дольше, чем Отечественная. Никем и никому не объявленная, она требует глубокого осмысления, требует ответа на вопросы: что было? Как было? Почему всё произошло?
Видеоролик.  Краткая история войны.
Александра Много горя, бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.
Дмитрий      В память о погибшим воинах  -интернационалистах объявляется минута молчания!

Минута молчания.

Александра Сегодня на нашу встречу приглашены люди, которые вписали свои страницы в историю России, страницы, связанные с болью, опасностью, личными жертвами – это воины- интернационалисты, прошедшие горячие точки, как на территории нашей страны, так и в других странах
Дмитрий У нас в гостях ветераны-афганцы 
Представление гостей.

Александра Наша встреча - это возможность поговорить,  поделиться своими  воспоминаниями, переживаниями. 

Мы бы хотели услышать не столько о боях и сражениях, сколько о том, что лично хранит Ваша память об этих событиях. 
Наши ребята приготовили вам вопросы, которые больше всего их волнуют, когда они слышат Афганская война.
1. Скажите, сколько лет вам было, когда вы попали в Афганистан? Могли   вы тогда представить себе, что вас там ждет?

2. Что вы писали родным в своих письмах? Что вас больше всего поразило   там?  
3. С какими чувствами шли на войну и с какими возвращались? Была ли вера в победу и в правоту своего дела? 
4. Солдатская служба - это не только трудности и проблемы. Я думаю, что немало было радостей и светлых минут. Помните ли вы подобные эпизоды сегодня?

5. Боевая техника (оружие) — свое и противника: на равных шла борьба или нет?
6.  Климатические условия: какие трудности были с ними связаны, как их переносили?

7. Солдатский быт. Трудности. Забавные случаи.

8. Были ли вы суеверны? В какие приметы верили? Повлияло ли участие в войне на ваше отношение к религии? Если да, то каким образом?

9. Минуты отдыха на войне. В каких условиях и сколько приходилось спать? Какие были развлечения? Какие песни пели?
10. Расскажите, как вы встретили известие о выводе наших войск из Афганистана.
11. Как повлияло участие в войне на вашу дальнейшую жизнь?
12. На ваш взгляд, каковы главные уроки той войны?
Александра Спасибо большое за ваши интересные ответы и просим Вас спустится в зал
 Песня голубые береты.
Дмитрий Вот и подходит к концу наша встреча. Мы говорим большое спасибо всем, кто не жалея себя, встает на защиту нашей Родины, кто охраняет покой мирных граждан. Спасибо Вам за доблесть, спасибо за то, что пройдя через ад и смерть, через кровь и слёзы, вам удается сохранить человеческую доброту.
Александра А нынешнему поколению есть на кого равняться и с кого брать пример. Эстафету мужества, начатую отцами, поддержанную их сыновьями, достойно несут сегодня их внуки. Так должно быть всегда.
Дмитрий Еще раз хочется поблагодарить всех участников за интересную беседу. И разрешите нашим ребятам вручить вам памятные подарки о нашей встрече.
Общее фото
