
Сценарий торжественного открытия
первичного отделения Российского движения детей и молодёжи
 «Движение Первых» в  МБОУ СОШ №5
  Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

28 февраля 2023 года
 С 09.30 и до 17.00 на каждой перемене      Звучат песни о России
13.10	Фанфары

Ведущий 1: Здравствуйте, уважаемые участники и гости церемонии открытия первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых»!

Ведущий 2: Добрый день! 
В апреле 2022 года Президент России поддержал идею создания в стране добровольного, самоуправляемого общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи. Уже 14 июля был подписан Федеральный закон «О российском движении детей и молодежи». 
Наблюдательный Совет Движения возглавил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. 

Ведущий 1: Так что же такое РДДМ? Внимание на экран.
Видеоролик об РДДМ 

Ведущий 2: Цель Российского движения детей и молодёжи - сплотить все детские объединения и организации страны в единую организацию. Создать условия для самореализации каждого молодого человека! Сделать так, чтобы мы воплощали свои самые смелые мечты в жизнь!
Музыкальная отбивка

Ведущий 1: Внимание! 
Под Государственный Флаг Российской Федерации, Флаг Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Флаг г. Пыть- Ях – СМИРНО!
Флаги внести!
Знамённая группа вносит Флаги. Звучит «Марш Преображенского полка»

Ведущий 1: Внимание! При исполнении гимна Российской Федерации стоять смирно
Гимн Российской Федерации!

 
Звучит Гимн Российской Федерации в исполнении всех участников мероприятия.Знаменная группа исполняет гимн на сцене. После Гимна Знамённая группа уходит.

Музыкальная отбивка.

Ведущий 1: Сегодня мы ВМЕСТЕ сохраняем историю и культуру нашей страны, ВМЕСТЕ чтим традиции наших предков! 

Ведущий 2: ВМЕСТЕ мы гордимся своей Родиной и строим будущее России, где каждый человек важен и уникален. 

Ведущий 1: Забота о ближнем, любовь к Отечеству, дружба, добро, неравнодушие, уважение к культуре народов, преемственность поколений – именно в этом единство и сила «Движения Первых». 

Ведущий 2: Сегодня мы торжественно открываем первичное отделение Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средней общеобразовательной школе №5 города Пыть-Ях. И мы гордимся тем, что сегодня «Движение  первых» объединит   в своих рядах обучающихся   нашей школы, нашего города, нашего Ханты – Мансийского округа,  детей и молодёжь нашей многонациональной   Родины.
Ведущий 1:         Для приветственного слова приглашается директор МБОУ СОШ №5 Елена Викторовна Хахулина
              
             Ведущий 2: Спасибо, Елена Викторовна
       
Ведущий 1: В этот знаменательный день мы объединяемся ВМЕСТЕ со своими друзьями, классом, семьёй и учителями - наставниками в самую масштабную команду – команду Российского движения детей и молодежи!

Ведущий 2: Для приветственного слова приглашается   начальник отдела общего образования Управления по образованию администрации г. Пыть –Ях Ольга Константиновна Лебедева
 

Ведущий 1: Спасибо,  Ольга Константиновна! 

Ведущий 2: Деятельность «Движения первых» реализуется во всех 89 субъектах нашей страны. В его ряды ежедневно вступают самые активные и неравнодушные граждане России.

[bookmark: _GoBack]Приветственное слово от председателя правления Российского движения Детей и Молодежи Гурова Григория Александровича.
Видеоролик Гуров Г.А. 
Ведущий 1: Быть первым – это значит быть примером. Быть ответственным за себя и тех, кто рядом. Быть первым – это быть впереди. 

Ведущий 2: С приветственным словом на сцену приглашается  
Наталья Анатольевна Василькова, Муниципальный координатор советников директора общеобразовательных организаций  по воспитательной работе
 
Ведущий 1: Спасибо,  
                                   Наталья Анатольевна

Ведущий 1: С 17 по 21 декабря 2022 года состоялся 1 Съезда РДДМ.
⎯ Съезд Движения – это главная площадка для принятия магистральных решений по вопросам деятельности и развития Движения, высший руководящий орган Движения, верхняя ступень детского самоуправления Движения.

Ведущий 2: Участниками 1 Съезда стали 1406 делегатов из 89 субъектов Российской Федерации. Одной из самых многочисленных делегаций Съезда стала делегация Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Видео о съезде  

Ведущий 1: Основным событием съезда стало принятие Декларации – ценностей, по которым мы будем вместе делать добрые дела под флагом РДДМ.

Ведущий 2: А сейчас внимание на экран  -  Декларация ценностей!!!
  Декларации.  (На экране)



Ведущий 1:   Мы принимаем эстафету Первенства!
Ведущий 2: Слово предоставляется Председателю первичного отделения «Движения Первых» муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы №5  Р.М.Бабаеву
Приветственное слово -   Бабаеву Р.М.

  Бабаев Р.М..: Мы рады приветствовать вас – ярких, талантливых, активных, творческих, целеустремленных на открытии первичного отделения российского движения детей и молодежи.

В добрый путь, к новым знаниям, открытиям и достижениям! 
Под единым девизом: 

Быть с Россией – великой Отчизной,
Быть человеком – с заботой о близких,
Быть вместе – единым народом,
Быть в движении – к достойным высотам.
Быть полезным – не словом, а делом, 
Быть смелым – значит быть ПЕРВЫМ!

Дорогие ребята! Вас ждут добрые, полезные людям дела. Желаем вам творческих успехов в воплощении своих идей!

Ведущий 1: Спасибо,    Рэшад Мезагирович! 
Мы благодарим всех участников церемонии! И поздравляем первый состав первичного отделения «Движения первых» с началом работы.

Ведущий 2: торжественная церемония объявляется закрытой. Приглашаем всех для общей фотографии.

Ведущий 1: Начинаем создавать свою историю добрых дел, новых традиций и интересных событий! Быть в «Движении первых» – наш выбор!

Общее фото

Звучит фонограмма песни «Будь первым» (слова и музыка Стаса Море). Танцевальный флешмоб.
