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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами МБОУ СОШ № 5. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей.  
Содержание воспитания обучающихся в МБОУ СОШ № 5 определяется 

содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания, обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.   
Воспитательная деятельность в школе планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в государственной Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р), Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2021 г. № 273-ФЗ (в редакции Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся), «Примерной программой воспитания» одобрена на заседании Федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23 июня 2022 г. № 3/22), Федеральной рабочей программы воспитания в составе Федеральных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования», приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования», приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования», рабочей программой муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 5 определяет цели воспитания с учетом приоритетов и стратегии государства, интересов учащихся и их родителей (законных представителей). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины. 


1.1. 
Цель и задачи воспитания обучающихся  


 Современный 
российский 
национальный 
воспитательный 
идеал 
— 

высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.   

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.  

Задачи воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание российской гражданской идентичности, сформированность ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.  

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.  


1.2. 
Направления воспитания  

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:  

− гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;  

− патриотическое воспитание — воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;  

− духовно-нравственное воспитание — воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения  к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;  

− эстетическое воспитание — формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение   к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;  

− физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;  

− трудовое воспитание — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;  

− экологическое воспитание — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;  

 − ценности  научного  познания  —  воспитание  стремления   к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, 

качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.  


1.3. 
Целевые  ориентиры результатов воспитания   

Целевые ориентиры на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, сформулированные на уровне основного общего образования по направлениям воспитания в соответствии с ФГОС, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.  

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования. 

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе. 

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания. 

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду. 

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан. 

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности. 

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. 

объединениях, акциях, программах). 

   Патриотическое воспитание Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.  

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность. 

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России. 

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

                       Духовно-нравственное воспитание - Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.  

  Эстетическое воспитание Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия. 

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние. 

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве. Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.  

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде. 

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни. 

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья. 

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа. 

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда. 

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства. 

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности. 

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе. 

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание. Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.  Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе. 

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве. 

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания. Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений. 

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально экономическом развитии России. Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений. 

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности. 

Раздел 2. Содержательный 
2.1. Уклад общеобразовательной организации 

Муниципальное бюджетное общеобразовательного учреждение средняя общеобразовательная школа № 5   города  Пыть- Яха -это образовательное учреждение, расположенное в Ханты-Мансийском автономном округе Югра. Школа была открыта 01 сентября 1990 года, - обладатель Гранта Губернатора Ханты - Мансийского автономного округа - Югры в номинации «Технологии обучения и воспитания» и Гранта Президента «Лучшее образовательное учреждение». За 33 летнюю деятельности школы уровень среднего общего образования завершили с золотой медалью (с аттестатом с отличием) 50 обучающихся.

Основной деятельностью школы признаётся деятельность, направленная на достижение целей, ради которых оно создано.

  Школа осуществляет в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, следующие виды деятельности:

- образовательная деятельность: начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование;

- дополнительные образовательные услуги.

Основным предметом деятельности является осуществление образовательного процесса, то есть реализация одной или нескольких образовательных программ, обеспечивающих содержание и воспитание обучающихся.

Основной целью деятельности школы является обеспечение условий для эффективной реализации и освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, в том числе условий для индивидуального развития всех обучающихся, одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья.

    Основная содержательная идея, реализуемая в старшей профильной школе – предоставить каждому обучающемуся возможность сформировать собственную жизненную позицию и спроектировать свою социальную и профессиональную карьеру, развивать лидерские качества.

    По решению участников образовательного процесса у школы имеется своя эмблема, школьная форма.

     Главный принцип сегодняшней школы - сделать её школой для детей. В отношениях с учениками утверждаются принципы самоуправления, гласности, сочетания индивидуальной и коллективной работы, обеспечивается разнообразие видов деятельности (умственный и физический труд, игра, общественная деятельность). Школа стремится стать центром воспитания детей совместно с семьёй, детскими и взрослыми общественными организациями. Обучающиеся школы участвуют в самоуправлении жизнедеятельностью коллектива школы. Взаимодействие образовательной структуры и детского общественного объединения строится на принципе партнерства и поддержки детских инициатив.

В школе предоставлены широкие возможности каждому ученику, целенаправленно влияющие на формирование и развитие личности. Праздники, фестивали, конкурсы, увлекательные викторины и диспуты. Из года в год проводятся традиционные праздники («День знаний», «День Самоуправления», «День Матери», «Вечер встречи выпускников», «День первоклассника», «День пятиклассника», «День десятиклассника») Особенно  ответственно обучающиеся школы относятся к проведению патриотических праздников («День памяти неизвестного солдата», «День героев Отечества», День вывода советских войск из Афганистана», «День Победы»),     которые каждый раз наполняются новым содержанием и новыми идеями, реализовывается творческий проект   для детей с ОВЗ: «Я все могу».  

   В летний период времени в школе функционирует   лагерь с дневным пребыванием детей и трудовой лагерь. Режим деятельности школы отражён в годовом календарном учебном графике и правилах внутреннего распорядка обучающихся.  В школе организовано горячее питание для обучающихся 1-11 классов по графику в соответствии с СанПиНом 2.4.3648-20. Льготное питание за счет средств бюджета округа получают дети из многодетных и малообеспеченных семей, сироты, дети-инвалиды, дети военнослужащих, дети СВО.  

На сегодняшний день в МБОУ СОШ № 5 обучается 1460 человек (49 классов - комплектов). В школе созданы условия для охраны здоровья детей, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ: функционирует психолого-педагогический консилиум, работают специалисты: 1 педагог-психолог, 3 учителя логопеда, 2- социальный педагога. Каждый класс обеспечен наглядно-учебными пособиями и дидактическими материалами. На коррекционно- развивающих занятиях с детьми ОВЗ и инвалидами используется специальное оборудование и методические пособия. В логопедических кабинетах имеются: логопедические тренажеры для коррекции устной и письменной речи, настенное зеркало и зеркала индивидуальные для проведения артикулярной гимнастики, пособия по обследованию речевого развития детей, по развитию внимания, памяти и логического мышления, формированию звукопроизношения, формированию фонематического восприятия и звукового анализа, формированию грамматического строя речи, развитию связной речи, наборы логопедических игр, компьютерные логопедические программы, предназначенные для индивидуальных и групповых занятий с детьми.  

Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи в школе действует медицинский кабинет, оснащённый оборудованием, инвентарем и инструментарием в соответствии с СанПиНом, проводятся регулярные ежегодные диспансеризации и вакцинации обучающихся.  В школе проводится воспитательная работа по формированию здорового образа жизни, по обеспечению безопасности и профилактике несчастных случаев. 

Обеспечено проведение санитарно-противоэпидемических мероприятий.   

Основная миссия школы: «Школа ответственного выбора индивидуальной образовательной траектории». 

Воспитательный потенциал формируется через открытость к социальному партнёрству, общественности и новым идеям при сохранении традиций. Воспитательная работа с учащимися включает расширенный спектр возможностей благодаря активному использованию ресурсов городской среды - партнерским связям и учреждением дополнительного образования города  Пыть- Яха в том числе, и в рамках реализации городских проектов, таких как «Ученик года», «Фестиваль национальных культур». Знакомство с направлениями профессиональной и предпрофессиональной подготовки начинается еще в начальной школе в рамках проекта     «День открытых дверей». В целях формирования профессиональных компетенций, повышение престижа рабочих профессий обучающиеся школы принимают участие в чемпионатах JuniorSkills, WorldSkills.   Партнерами школы в процессе воспитания являются: ОМВД России по г. Пыть- Ях, МБУ «Центр Современник», Пыть-Яхская ОКБ, представители традиционного духовенства мусульманская мечеть и храма в честь иконы Божией Матери «Нечаянная Радость, Пыть-Яхский комплексный центр социального обслуживания населения, «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Журавушка», станичное казачье общество  «Георгиевская» Обь – Иртышского отдельского казачьего общества Сибирского войскового казачьего  общества, АУ ХМАО –Югры «Центр военно – патриотического воспитания и подготовки  граждан к военной службе». Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Сургутский государственный педагогический университет», г. Сургут. 

В течение многих лет успешно работают кадетские классы и  детское военно-патриотическое объединение «Юнармия». Численность  обучающихся в кадетских классах 260 обучающихся, численность в объединении «Юнармия  -  53 обучающихся 5-10 классов. Формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну – основная задача работы с кадетами и юнармейцами школы. Ребята приобретают нравственные, морально-психологические, физические качества, а также специальные профессиональные знания и умения, необходимые будущему защитнику Отечества, гражданину, патриоту. Воспитанники  кадетских классов и движения «Юнармия» принимают активное участие в городских окружных и Всероссийских  мероприятиях военно – патриотической направленности: ВСИ «Орленок», «Победа», «Юнармия», «Зарница», «Казачий сполох», кадетском сборе  «Равнение на Победу»,  в смотрах  - конкурсах на звание «Лучший казачий кадетский класс Уральского федерального округа», в  проектах «Школа выживания»,  «Школа безопасности», проводят уроки мужества, занимаются строевой подготовкой, участвуют в патриотических акциях: «Георгиевская ленточка», «Поем вместе «День Победы» «Письмо солдату», «Посылка солдату». Команда школы«Дельта – 5 неоднократный   победитель  муниципальных  и окружных  этапов  военно – спортивных игр «Орленок», «Победа», «Юнармия», «Зарница», «Казачий сполох», в смотрах  - конкурсах на звание «Лучший казачий кадетский класс Уральского федерального округа», Всероссийском кадетском сборе  «Равнение на Победу»,   Всероссийском этапе ВСИ «Зарница».

 С ростом популярности кадетских классов, возрастают и требования к уровню подготовки кадет и юнармейцев . Разработан и успешно реализуется проект «Хор «Ветеран» и хор кадет». Традиционно принимаем участие в школьных мероприятиях: «Посвящение в кадеты»,  «Посвящение в юнармейцы», Слет кадетских классов, бал кадет,  тематические разводы для обучающихся кадетских и юнармейских классов. Мероприятия, проводимые в школе, формируют гражданственность, патриотизм, любовь к Родине, развивают кадет физически. А результативность участия в мероприятиях и соревнованиях имеют высокие достижения не только в городе, но и округе.  

Ученическое самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива обучающихся, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей. Практические навыки и умения, социальные установки и ценности, которые формируются в процессе самоуправления, во многом определяют жизнеспособность и социальные перспективы выпускников школы. Ученическое самоуправление осуществляется через Актив школы.

    Ученическое самоуправление предусматривает вовлечение всех обучающихся в управление школьными делами, создание работоспособности органов коллектива, формирование у школьников отношения творческой взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию.

    Обучающиеся школы входят в состав Общероссийское общественно государственное движение детей и молодежи «Движение первых», «Юнармия», дети активно участвуют в соуправлении жизнедеятельностью коллектива нашей школы. Взаимодействие образовательной структуры и детского общественного объединения строится на принципе партнерства и поддержки детских инициатив. Так, например в 2023 году обучающиеся школы впервые принимали участие во II конкурсе региональных   проектов «Школьного инициативного бюджетирования»,  заняли призовое место и получили гранатовую поддержку в размере 50000  рублей. 

 На протяжении многих лет  школа является Региональной инновационной площадкой  по теме: «Школа за экологию: думать, исследовать, действовать!», приказ Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 05.10.2017 года № 1505,  с 2021 года Региональной инновационной площадкой  по теме: «Экологическое волонтерство, как средство формирования  духовно – нравственных ценностей обучающихся МБОУ СОШ №5»,  приказ Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа- №10- П-17/19 от 20.11.2020 «О признании общеобразовательных организаций ХМАО –Югры региональными инновационными площадками ХМАО –Югры».

    Одним из объективных показателей результативности функционирования школы как региональной площадки,  является успешное участие школьников в олимпиадах разного уровня. Ежегодно обучающиеся принимают активное участие в творческих конкурсах, соревнованиях и конференциях разного уровня и становятся победителями и призерами различного уровня. Обучающиеся школы являются  победителями международного экологического форума «Одна планета – одно будущее!», регионального форума «Эко#Pro»,   регионального этапа Всероссийского конкурса  «Энергия  и среда обитания».  Кроме того в 2023 году обучающиеся 8-9 классов стали участниками регионального этапа Всероссийского интеллектуального турнира «Лига знаний: школы и колледжи», По результатам  конкурсного отбора  Всероссийского общества «Знание» школа вошла в 500 лучших школ и колледжей России.

    Для организации внеурочной деятельности и дополнительного образования созданы все необходимые условия. В школе есть актовый зал, зал хореографии, звуковая и видео аппаратура, школьный тир. В рамках сотрудничества с  АУ ХМАО -Югры «Центром подготовки граждан к военной службе» привлечены  инструктора  по работе  для кадетскими классами.   

В школе работает волонтерское объединение «Эко - Спас», «Волонтеры Победы». Волонтеры – активные участники и организаторы следующих социально-значимых акций: «Доброе сердце», «Дай Лапу», «Добрые крышечки», «Подари праздник», «Ветеран живет рядом», «Бумажный БумБатл», «Посылка солдату», «Письмо солдату» активно сотрудничает с организациями города: «Волонтеры Победы», Пыть- Яхской городской молодежной    организацией  «Активист»,  Местной общественной организацией  Пыть- Яхского городского отделения Российского Союза Ветеранов Афганистана «Побратимы», Пыть-Яхской городской Общественной Организацией Ветеранов (Пенсионеров) Войны, Труда, Вооруженных Сил и Правоохранительных органов,   религиозной организацией православного Прихода храма  в честь иконы божьей матери «Нечаянная радость», ОМВД России по г. Пыть- Ях, АУ ХМАО -Югры «Центр подготовки граждан к военной службе».  

         В рамках программ внеурочной деятельности  и дополнительного образования в школе работают кружки и секции естественно-научной, физкультурно-спортивной, социально-гуманитарной, художественной и технической направленности.

          Физкультурно – спортивная  направленность представлена  кружками и секциями спортивного клуба «Старт»: (Секции "Общая физическая подготовка", «Юнармия» (на   общего образования), «Бадминтон», «Движение есть жизнь» -ОФП, «Основы военной  службы» (Разборка и сборка АК, огневая подготовка, медицина и спортивное ориентирование, «Лазертаг», «Меткий стрелок», «Готов служить Отечеству» «Волейбол», Баскетбол» секция «Вместе!», шахматы).

     Техническая направленность «Графический дизайн», «Технолидер», Робототехника».

Художественная направленность - «Мир  визуально – пространственных искусств»

(«Мир изобразительного искусства»,  «Мир декоративно – прикладного искусства), 

творческие мастерские:  «Волшебный мир красок», «Мир творчества» , «ИЗО в экологии». «Мир танца», ансамбль «Казаки», вокальный коллектив «Северный ветер»,  хоровой коллектив «Патриотическая песня», «Семь нот», театральнаая студия, школьный театр « Путешествие в сказку». 

Социально-гуманитарная направленность –  «Большая перемена», «Финансовая грамотность

 проектно – исследовательская деятельность Экологический клуб «ИКО», «История моей страны», «История казачества», «Разговоры о важном», отряд «ЮИД», «Мой друг иностранный язык», «История родного края»,  «История письменности», «Моя информационная культура», «Легко ли писать без ошибок», интеллектуальные марафоны, « и др.

В МБОУ СОШ № 5 включены значимые для воспитания всероссийские проекты и программы, в которых принимают активное участие обучающиеся, родители, педагоги: РДДМ «Движение первых», в рамках программы развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России», просветительский проект по активной социализации обучающихся 5-х классов: событие «Моя школа-мои возможности», событие «Моя семья – моя опора», событие «Мой выбор-моя ответственность», Всероссийский проект «Школьная классика», Всероссийский проект «Культурное наследие народов России!», Всероссийский народный проект «Киноуроки в школах России», Всероссийский конкурс «Большая перемена», Культурные мероприятия среди молодежи «Пушкинская карта» (с 14 лет), Участие в мероприятиях по популяризации приоритетных профессий, в чемпионате 

WorldSkills («Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», «Junior Skills», Всеросссийский флагманский проект по профориентации школьников «Билет в будущее», Курс  ориентационных занятий «Россия — мои горизонты», поднятие и спуск Государственного флага РФ, исполнение гимна РФ; посвящение в первоклассники, посвящение в 10 классники, посвящение в «Орлята России» и «Движение первых», «Классные встречи», посвящение в кадеты и юнармейцы.  

МБОУ СОШ № 5 реализует инновационные, перспективные воспитательные практики: 

- Социальное проектирование — это способ (технология) выражения идеи улучшения социальной среды, решения социально значимой проблемы посредством конкретных целей, задач, мер и действий по их достижению, а также описание необходимых ресурсов для практической реализации замысла, конкретных сроков и прогнозируемых результатов.

- «Школьное инициативное бюджетирование включает в себя комплекс мероприятий, направленных на выявление и поддержку инициатив обучающихся образовательных учреждений по реализации проектов, касающихся развития школьной инфраструктуры (создания, ремонта, технического перевооружения или переоснащения объектов школьной инфраструктуры, а также материально-технического оснащения учреждений образования), организацию событий, актуальных для жизни детско-взрослых сообществ.  

Основными традициями воспитания в МБОУ СОШ № 5 являются следующие: 

- ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов, такие как: «Посвящение в первоклассники», «Посвящение в старшеклассники», «Прощание с букварем», «День пятиклассника», «Последний звонок», «Бал отличников», «Бал кадет», «Фестиваль патриотической песни», «поем вместе «День Победы»,  «День Матери»,    «Посвящение в ряды РДДМ», «Посвящение в Юнармейцы», «Посвящение в кадеты», «Добрые уроки» и т.д. Важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов; 

· в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора); 

· в проведении общешкольных дел поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность; 

· педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений; 

· ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель – руководитель класса, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции. 

Классными руководителями проводятся тематические классные часы, согласно плану работы школы. Следует отметить, что не мало уделяется внимания проведению классных мероприятий, встреч с интересными людьми. Каждый классный руководитель нашей школы использует различные формы работы с обучающимися. Классные руководители внедряют и инновационные формы работы, такие как тренинги, ринги вопросов и ответов, мозговой штурм и мозговая атака. Работа классного руководителя невозможна без изучения личности ученика. Фиксирование его стремления к саморазвитию, самовоспитанию также является частью деятельности классного руководителя.

2.2.Виды, формы и содержание воспитательной деятельности 

Модуль «Урочная деятельность» 
· максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовнонравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего содержания уроков, заданий, вспомогательных материалов, проблемных ситуаций для обсуждений; 
· включение учителями в рабочие программы по учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в определении 

воспитательных задач уроков, занятий;  
· включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы; 

· выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности; 
· привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;  применение интерактивных форм учебной работы — интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;  

· побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;  
· организацию шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи; 
· инициирование и поддержку исследовательской деятельности обучающихся, планирование и выполнение индивидуальных и групповых проектов воспитательной направленности. 

Модуль «Внеурочная деятельность»  

Внеурочная деятельность является неотъемлемой и обязательной частью образовательного процесса. Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в школе осуществляется в рамках, следующих выбранных обучающимися курсов, занятий:   

	
− курсы,  
занятия  
	исторического  
просвещения,  
патриотической, 

	гражданско-патриотической,  
	военно-патриотической,  
краеведческой, 
историко-


культурной направленности;  

− курсы, занятия духовно-нравственной направленности по религиозным культурам народов России, основам духовно-нравственной культуры народов России, духовноисторическому краеведению;  

− курсы, занятия познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности;  

− курсы, занятия экологической, природоохранной направленности;  

− курсы, занятия в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров;  

− курсы, занятия туристско-краеведческой направленности; − курсы, занятия оздоровительной и спортивной направленности.  

Курс внеурочных занятий «Разговоры о важном»  

Курс внеурочных занятий «Разговоры о важном» направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и культуре. Данный курс направлен на формирование внутренней позиции личности школьника, необходимой для конструктивного и ответственного поведения в обществе. Ведущая форма деятельности данного внеурочного занятия — беседа с обучающимися. Также формами организации учебного занятия служат: игра, просмотр видеоматериалов, работа с интерактивными карточками, работа с аудиоматериалами и другие. Формы проведения учебных занятий подбираются педагогом с учётом возрастных особенностей обучающихся, цели и задач проводимого занятия.   

Содержание занятий затрагивает темы, связанные с традиционными российскими ценностями, осмыслением исторического опыта, формированием представлений о достоинстве, чести, правах и свободах человека, культуре здорового образа жизни, ценности труда, ответственного отношения человека к природе.  

Занятия «Разговоры о важном» проводятся еженедельно во время первого урока для обучающихся 1–11 классов, продолжительность курса — 34 часа в год согласно программы «Разговоры о важном». 

Внеурочный курс профориентационных занятий «Россия — мои горизонты» 

В рамках занятий проходят профориентационные уроки, диагностики, моделирующие профессиональные пробы и др.  

Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном», «Россия-мои горизонты» являются классные руководители, тьютер МБОУ СОШ 

№ 5. 

Модуль «Классное руководство»  
Реализация воспитательного потенциала классного руководства предусматривает:  

− планирование и проведение курса внеурочной деятельности, в рамках федерального проекта «Разговоры о важном»;  

− инициирование и поддержку участия класса в общешкольных мероприятиях, делах, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;  

− организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них школьников с разными потребностями, давать им возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;  

- сплочение коллектива класса через игры и тренинги на командообразование, 

внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии; празднования в классе дней рождения обучающихся, классные «огоньки» и вечера;   

− выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, помогающих освоить нормы и правила общения, которым они должны  следовать в школе;   

− изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за их поведением в повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;   

− доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем 

(налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;  

− индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;  

− регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по вопросам обучения и воспитания, предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;  

− проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграцию воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителейпредметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать детей, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;  

− организацию и проведение регулярных родительских встреч, информирование родителей о школьных успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, о жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в установлении конструктивного взаимодействия и партнерских отношений с учителями, администрацией образовательного учреждения;  

− создание и организацию работы родительского актива класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, школе;  

привлечение родителей (законных представителей), членов семей, обучающихся к 

организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и школе;  

− проведение в классе праздников, фестивалей, конкурсов, соревнований и т. п.  
Модуль «Основные школьные дела»   
Реализация воспитательного потенциала школы предусматривает:  

− общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;  

− еженедельную церемонию поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;  

− участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире;  

− торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной  организации, обществе;  

− церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие общеобразовательной организации, своего города;   

− социальные проекты в общеобразовательной организации, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;  

− проводимые для жителей города и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей города;  

− разновозрастные сборы, многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историкокраеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности;  вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях 
(сценаристов, 
постановщиков, 
исполнителей, 
корреспондентов, 
ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д.), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;  

− наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.  

Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации  
Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации является одним из важнейших воспитательных событий, направленных на формирование чувства патриотизма и гражданственности у школьников. Поднятие Государственного флага Российской Федерации является почетной обязанностью и поручается обучающимся. 

Порядок проведения Церемонии закреплён внутренним регламентом школы.  

Поднятие флага осуществляется в первый учебный день каждой учебной недели перед первым учебным занятием (уроком). Спуск Государственного флага осуществляется в конце каждой учебной недели по окончании последнего учебного урока. Церемония Поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации реализуется в одном из двух форматов: на пришкольной территории у флагштока; в актовом зале.  

Модуль «Внешкольные мероприятия»  
Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:  

− общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами общеобразовательной организации;  

− внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в  

общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям;  

− экскурсии, походы выходного дня с использованием социокультурного пространства города Пыть-Ях (музеи, технопарки, предприятия и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;  литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий, проживавших в городе  Пыть- Яхе российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;   

− выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.  

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»  

Предметно-пространственная среда в школе основывается на системе ценностей программы воспитания, является частью уклада и способом организации воспитательной среды.  

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает:  

− 
оформление 
внешнего 
вида 
здания, 
фасада, 
холла 
при 
входе 
в 

общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, города  Пыть- Яха, ХМАО-Югры (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики субъектов Российской Федерации;  

− организацию места проведения церемонии поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;  

− размещение карт России, карт города  Пыть- Яха, (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов города  Пыть- Яха, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, города, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;  

− 
изготовление, 
размещение, 
обновление 
художественных 
изображений 

(символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы 

России, города Пыть- Яха, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;  

− организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско - патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;   

− разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе 

«мест гражданского почитания» в помещениях общеобразовательной организации или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников, памятных досок в общеобразовательной организации;  

− оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию 
позитивного 
гражданско-патриотического, 
духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;   

− разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации 
(эмблема, флаг, логотип т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;  

− подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ, обучающихся в разных предметных областях,  

демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;   

− поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;  

− разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;   

− создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;  

− деятельность классных руководителей вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;   
− разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);   

− разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.   

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»  
Реализация воспитательного потенциала работы с родителями предусматривает:  

− создание и деятельность в школе, в классах родительского сообщества, участвующего в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения, деятельность представителей родительской общественности в Управляющем совете общеобразовательной организации;  

− тематические родительские встречи в классах, общешкольные собрания по вопросам образования и воспитания детей, индивидуальные консультации с учителямипредметниками;  

− работу семейных клубов, предоставляющих родителям, педагогам и обучающимся площадку для совместного досуга и общения, родительских гостиных с обсуждением актуальных вопросов воспитания, круглые столы с приглашением специалистов;  

− проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать рекомендации по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;    

− родительские форумы, интернет-сообщества, группы с участием педагогов, на которых, в установленном в образовательной организации порядке, обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;    

− участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в порядке, предусмотренным локальными нормативными актами образовательной организации, регламентирующими деятельность психолого педагогического консилиума;  

− привлечение, помощь со стороны родителей в подготовке и проведении классных и общешкольных мероприятий воспитательной направленности;  

− при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.  

Модуль «Самоуправление»  
Обучающиеся имеют право на участие в управлении образовательной организацией в установленном порядке. Это право обучающиеся могут реализовать через систему ученического самоуправления.  

Реализация воспитательного потенциала системы ученического самоуправления в общеобразовательной организации предусматривает:  

− организацию и деятельность органов ученического самоуправления  

(совет обучающихся или др.), избранных обучающимися;  

− представление органами ученического самоуправления интересов, обучающихся в процессе управления общеобразовательной организацией;   

− защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;  

− участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в общеобразовательной организации.   

Модуль «Профилактика и безопасность»  
Профилактика — это комплекс мер социально-психологического, медицинского и педагогического характера, направленных на нейтрализацию воздействия отрицательных факторов социальной среды на личность, предупреждение противоправных или других отклонений в поведении обучающихся.  

Основным механизмом профилактики негативных проявлений и социальных рисков среди обучающихся является воспитательная система  образовательной организации — упорядоченная совокупность компонентов воспитательного процесса (целей, субъектов воспитания, их деятельности, отношений, освоения среды), взаимодействие и интеграция которых обуславливает наличие у образовательной организации (и всех ее структурных подразделений) способности обеспечивать безопасную  и комфортную образовательную среду, целенаправленно и эффективно содействовать развитию личности ребенка.  

 Профилактическая 
деятельность 
в 
образовательной 
организации 
является неотъемлемой частью воспитательной деятельности и предусматривает:   

− обеспечение безопасности жизнедеятельности обучающихся;  

− разработку и реализацию программ и проектов профилактической направленности с участием социальных партнеров (антинаркотические, антиалкогольные, против курения; безопасность в цифровой среде; профилактика вовлечения в деструктивные группы/сообщества/объединения/движения, в том числе в социальных сетях; безопасность дорожного движения; безопасность на воде, безопасность на транспорте; противопожарная безопасность; гражданская оборона;  

антитеррористическая, антиэкстремистская безопасность и т. д.);   

− разработку и реализацию профилактических программ и проектов, направленных на развитие у обучающихся навыков ассертивности и стрессоустойчивости, освоение и расширение репертуара позитивных способов самопознания и самореализации.    

− организацию деятельности педагогического коллектива по раннему выявлению детей «группы риска», в том числе детей, находящихся в социально опасном положении и/или трудной жизненной ситуации, с целью оказания им своевременной и адресной социально-психолого-педагогической помощи (в т.ч. с привлечением межведомственных ресурсов;  

− организацию командной работы по оказанию комплексной педагогической и социально-психологической поддержки обучающимся «группы риска» при участии педагогов-психологов, социальных педагогов, классных руководителей, учителейпредметников, родителей (законных представителей) с привлечением (в случае необходимости, в установленном порядке) работников социальных служб, правоохранительных органов, органов опеки и т. д.  

Модуль «Социальное партнёрство»  
Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства школы при соблюдении требований законодательства Российской Федерации предусматривает:  

− участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, городские, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);  

− участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической 

направленности;  

− проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;  

− проведение открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, района, города, страны;   

− реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.  

Модуль «Профориентация»  
Совместная деятельность педагогических работников и обучающихся по направлению «Профориентация» включает профессиональное просвещение, диагностику и консультирование по вопросам профориентации, организацию профессиональных проб обучающихся. Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы школы предусматривает:  

− проведение циклов профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;  

− профориентационные игры (симуляции, деловые игры, квесты, кейсы), расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;  

− экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;  

− посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;  

− организацию на базе детского лагеря при общеобразовательной организации профориентационных смен с участием экспертов в области профориентации, где обучающиеся могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить соответствующие навыки;  

− совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвящённых выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального 

образования;  

− участие в работе всероссийских и муниципальных профориентационных проектов. 

− индивидуальное психолого-педагогическое консультирование обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;  

− освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включённых в часть образовательной программы, формируемую участниками образовательных отношений, или в рамках дополнительного образования.  

Модуль «Детские общественные объединения» 
Действующее на базе школы детское общественное объединение – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 

19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5).  

Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через: 
- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.) для возможности получения обучающимся социально значимого опыта гражданского поведения;

- организацию общественно полезных дел и мероприятий; 

- клубные встречи – формальные и неформальные встречи членов детского общественного объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел и мероприятий; 

- сборы детского объединения, на которых у обучающихся формируется чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении, вырабатывается взаимопонимание, система отношений, выявляются лидеры, формируется атмосфера сообщества, апробируется набор значимых дел и мероприятий; 

- участие членов детского общественного объединения в акциях различной направленности (волонтерских, социальных, благотворительных, патриотических и т.п.), деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. 

В целях эффективности воспитательной работы в школе созданы следующие детские клубы, как модуль реализации направлений:

	Название клуба 
	Функции 
	Формы 
деятельности 
	Результаты 

	Клуб 

«Старт» 
	· проводит физкультурно- 

оздоровительные 
и 

спортивно-массовые мероприятия; участие в соревнованиях и мероприятиях, проводимых СОШ 5 создает условия для подготовки членов Клуба  к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса ГТО; 

- проводит физкультурные праздники. 
	- участие в спортивных

соревнованиях 
и мероприятиях различного уровня; сдача норм ГТО; 

-проведение физкультурных праздников 
	- привлечение обучающихся 
к 

занятиям физической культурой 
и спортом; 

- организация 
и проведение массовых физкультурно- оздоровительных спортивных и мероприятий в школе  

	Волонтерский отряд « Эко - Спас», 

«Волонтеры Победы» 
	популяризация идей добровольчества, осуществление рекламно- информационной деятельности; - создание оптимальных условий распространения волонтерского движения и активизации участия социально-значимых акциях и проектах; 

-вовлечение обучающихся в проекты, связанные социальной поддержкой различных населения.
	дей 
	- участие в мероприятиях муниципального уровня (конкурсы, семинары, обучение, мастер- классы) - социальные проекты, ориентированные на помощь социально незащищенным категориям населения
	- формирование ответственной, здоровой личности; -умение аргументировано отстаивать 
свою позицию; 

- формирование здоровых установок и навыков ответственного поведения,снижающих вероятность приобщения 
к курению, алкоголизму; - увеличение количества детей и подростков, 

вовлеченных в волонтерские отряды; - привлечение детей и подростков к общественно- значимой деятельности и уменьшение количества несовершеннолетних состоящих на ВШУ и учёте в КДН.


 Раздел 3. Организационный 
Кадровое обеспечение   
Управление воспитательной работой обеспечивается кадровым составом, включающим руководителя образовательной организации, заместителя директора по воспитанию, непосредственно курирующего данное направление, педагогов-организаторов, специалистов психолого педагогической службы (педагоги-психологи, социальные педагоги, логопеды, дефектологи), классных руководителей, воспитателей дошкольных групп, иных педагогических работников. Функционал работников регламентируется профессиональными стандартами, должностными инструкциями и иными локальными нормативными актами образовательной организации по направлениям деятельности.    

Нормативно-методическое обеспечение  
Перечень локальных правовых документов МБОУ СОШ № 5 обеспечивающих реализацию программы воспитания представлены на официальном сайте МБОУ СОШ № 5  

Реализация календарного плана воспитательной работы представлена на официальном сайте образовательного учреждения https://shkola5pytyax-r86.gosweb.gosuslugi.ru/ 

Информация  о проведенных мероприятиях размещается ВКонтакте  на страничке:

 - «Школа Здоровой Молодежи» - https://vk.ru/id459429283?w=wall459429283_865%2Fall

-  Сайт ВК МБОУ СОШ 5 - https://vk.ru/public206971267?w=wall-206971267_395
- Одноклассники - Одноклассники (ok.ru)  
Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными 
потребностями 
В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (например, воспитанники детских домов, из семей мигрантов, билингвы и др.), одарённых, с отклоняющимся поведением, — создаются особые условия . 

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются: 

· налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации; 

· формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений; 

· построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося; 

· обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности. 

При организации воспитания, обучающихся с особыми образовательными потребностями образовательное учреждение ориентируется на: 

· формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания; 

· создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов; 

· личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности, обучающихся с особыми образовательными потребностями. 

Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной 
позиции обучающихся  
Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся МБОУ СОШ №5 способствует формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекает их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:  

− публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);  

− соответствия артефактов и процедур награждения укладу жизни школы, качеству воспитывающей среды, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы;  

− прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);  

− регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно большие группы поощряемых и т. п.);  

− сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награду);  

           − привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;  

          − дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).  

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые. Инструментом, способствующим выявлению обучающихся с высокими образовательными результатами, является электронное портфолио учащегося. 

Анализ воспитательного процесса  
Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами ожидаемых результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровне основного общего образования, установленных ФГОС ООО.  

Основным методом анализа воспитательного процесса в МБОУ СОШ № 5 является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.   

Планирование самоанализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.  

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:  

          − взаимное уважение всех участников образовательных отношений;   

         − приоритет анализа сущностных сторон воспитания. Ориентирует на изучение, прежде всего, не количественных, а качественных показателей, таких как: сохранение уклада школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, характер отношений между педагогами, обучающимися и родителями (законными представителями);    

       − развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнерами);  

      − распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие обучающихся — это результат как организованного социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и их стихийной социализации, и саморазвития.  

Основные направления анализа воспитательного процесса:  

1.Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.   

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.   

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете. Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития, обучающихся является педагогическое наблюдение.   

2.Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.  

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.   

Анализ проводится заместителем директора по воспитанию, социализации и безопасности обучающихся, классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете.  

К обсуждению предлагаются вопросы качества:  

− реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;  

− организуемой внеурочной деятельности обучающихся;  

− деятельности классных руководителей и их классов;  

− 
проводимых 
общешкольных 
основных 
дел, 
мероприятий; 

− внешкольных мероприятий;   

− создания и поддержки предметно-пространственной среды;  

− взаимодействия с родительским сообществом;  

− деятельности ученического самоуправления;  

− деятельности по 
профилактике 
и 
безопасности; 

− реализации потенциала социального партнёрства;  

− деятельности по профориентации обучающихся; 

− работы школьных спортивных клубов; 

− работы школьного театра (театров).  

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.   

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитанию, социализации и безопасности, обучающихся в конце учебного года, рассматриваются педагогическим советом школы.  
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