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Программа внеурочной деятельности направлена на разностороннее развитие обучающихся, которое возможно только в том случае, есть набор воспитательных технологий и методик работы со школьниками создаёт условия для самореализации ученика. Самореализации обучающихся способствует развитие у них познавательной мотивации, творческих способностей, умения находить необходимую информацию и т.п.
Программа предназначена для обучающихся 3-4 класса начальной школы проектно-исследовательского направления интересующихся исследовательской деятельностью, желающих изучать историю своей страны, края, в которой они проживают.  Направлена на формирование у них умения ставить цель и организовывать её достижение, а также на формирование креативных качеств (гибкость ума, критичность, коммуникабельность, наличие своего мнения, терпимость к противоречиям). 
Программа способствует созданию у детей ярких эмоциональных представлений о нашей Родине, об окружающем мире и приобщению к национальным традициям. 
Цель изучения программы - Воспитание чувственной соотнесенности учащихся с российским народом,  развитие гражданственности, патриотизма, как важнейших духовно – нравственных и социальных ценностей; выявление способных к творчеству обучающихся и развитие у них познавательных интересов, интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей.

