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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Цели и задачи образования обучающихся с задержкой психического развития в 3 классе.
Общая цель состоит в обеспечении выполнения требований ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ посредством создания условий для максимального удовлетворения особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР, обеспечивающих усвоение ими социального и культурного опыта.
Цель образования в третьем классе состоит в доступном для конкретного обучающегося приближении познавательного и социально-личностного развития к условно-нормативному для младшего школьника за счет прогресса в овладении способами произвольной регуляции деятельности и поведения, улучшения качества базовых учебных умений (сформированность письма и чтения, овладение четырьмя арифметическими действиями), расширения и уточнения представлений об окружающем, формирующих адекватную картину мира, максимального преодоления неспецифических дисфункций, затрудняющих становление школьно-необходимых умений, достижения достаточного уровня социо-психологической адаптированности (личностных результатов образования). 
Именно в третьем классе (при наличии предшествующего коррекционно-развивающего обучения) можно сделать достаточно надежный вывод о перспективах преодоления имеющегося отставания. Поскольку в конце начальной школы обучающийся с ЗПР должен овладеть тем же объемом основных знаний, что и школьник с условно-нормативным развитием, в третьем классе особое внимание уделяется знакомству с формами предъявления заданий, включаемых во Всероссийские проверочные работы (ВПР). Приобретение некоторого опыта в решении подобных заданий способствует как умственному развитию, так и преодолению недостатков произвольной регуляции, повышенной тревоги из-за отсутствия навыка выполнения подобных заданий. Вместе с тем следует отметить, что работа такого рода должна проводиться очень постепенно, от простого к более сложному, а не превращаться в «натаскивание» на способ решения. Нецелесообразно использовать в качестве методического руководства пособия для подготовки к ВПР, т.к. дети еще не имеют достаточных предпосылок для успешного их выполнения. Педагогам рекомендуется ориентироваться на примеры заданий, приведенных в ПРП по конкретным предметам. 
Цели и общие задачи по каждому предмету формулируются в полном соответствии с приведенными в ПрАООП НОО обучающихся с ЗПР. Важнейшими задачами образования в третьем классе являются: 
формирование умений грамотного письма и начального навыка самостоятельного построения связного письменного высказывания, а также продолжение работы над обучением морфологическому и синтаксическому разбору, определяющему осознанное применение грамматических правил; 
совершенствование навыка чтения, его сознательности, правильности, выразительности, овладение умениями монологической речи (связного высказывания), формулировки и несложной записи вывода по прочитанному тексту, привитие вкуса к чтению, расширение словарного запаса;
знакомство с иностранным языком, формирование возможности элементарной коммуникации на иностранном языке, расширение общего кругозора;
автоматизация умений сложения и вычитания, овладение действиями умножения и деления, решением составных задач разного типа и использованием различных средств, облегчающих процесс решения (схемы, памятки и пр.), а также решением простых уравнений, в т.ч. со скобками; 
расширение представлений о живой и неживой природе, рукотворном мире, формирование экологических знаний, представлений о функционировании человеческого организма, потребностях людей, уточнение и расширение знаний о безопасном поведении, социальном мире (семья, профессии, начальные экономические представления), а также географических представлений, обучение выполнению заданий, требующих самостоятельного мышления; 
развитие способности решения практических задач (изготовления поделок), формирование необходимых бытовых умений (работа с ножницами, иглой), овладение практическими навыками работы с компьютером (текстовым и графическим редактором); 
формирование художественного вкуса, графических изобразительных умений, решение широкого круга конкретизированных задач в каждом разделе учебного предмета, способствующих как эстетическому воспитанию, так и развитию системы произвольной регуляции и коммуникативных умений; 
повышение общей культуры обучающегося, расширение его знаний о музыке, развитие музыкального слуха, возможностей знаково-символического опосредствования (через формирование основ знаний нотной грамоты); 
формирование двигательных умений, совершенствование общей моторики и системы регуляции, закрепление представлений о необходимости движения, активного отдыха и здорового образа жизни;
Три курса коррекционно-развивающей области оказывают содействие усвоению учебных предметов «Русский язык» и «Литературное чтение» (логопедические занятия), «Математика» и «Окружающий мир» (психо-коррекционные занятия), «Музыка» и «Физическая культура» (ритмика). Кроме того, они способствуют формированию всех видов универсальных учебных действий и достижению личностных результатов образования, совершенствованию двигательного развития и системы произвольной регуляции движений, стабилизации психоэмоционального состояния. 
Подходы к структурированию комплекта.
Примерные рабочие программы (ПРП) составлены по девяти учебным предметам, относящимся к шести предметным областям и трем курсам коррекционно-развивающей области в строгом соответствии с требованиями ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ПрАООП НОО обучающихся с ЗПР. Предлагаемый комплект ПРП составлен для 3 класса по первому варианту примерного учебного плана. При разработке комплекта ПРП авторы, соблюдая преемственность с ПРП для 2 класса, ориентировались на содержание адаптированных программ, разработанных Р.Д. Тригер, Ю.А. Костенковой, С.Г. Шевченко, 
Г.М. Капустиной и другими авторами, на их методические позиции и конкретные рекомендации к обучению школьников с ЗПР, а также на современные работы, касающиеся образования и сопровождения обучающихся с ЗПР А.Д. Вильшанской, Н.В. Бабкиной, Е.Л. Инденбаум и др. 
[bookmark: _Hlk514052905]Комплект структурирован в соответствии с предъявленными требованиями. Каждая программа имеет структуру, включающую указание на конкретизированные ожидаемые результаты, перечень содержания, взятый из ПрАООП и тематический план. Некоторые программы коррекционных курсов содержат дополнительные указания, призванные донести до педагога их коррекционно-развивающую сущность и необходимую специфику реализации по отношению к обучающимся с ЗПР. Тематическое планирование фактически представляет собой краткое описание содержания уроков. Поскольку содержание программ отбиралось с учетом особых образовательных потребностей детей с ЗПР, педагогам предлагается руководствоваться предложенным содержанием, что позволит реализовать требования ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ. 
Рекомендации учителям и специалистам по использованию комплекта.
Третий класс фактически является решающим для установления возможностей ребенка получить «цензовое» образование. Достижение поставленных целей возможно при продолжающемся учете особых образовательных потребностей обучающихся, т.е. индивидуализации их сопровождения с ориентацией на индивидуально-типологические особенности. По- прежнему актуальны требования неоднократного закрепления изученного материала, актуализации знаний, полученных в предшествующие годы, более детального объяснения нового материала, недопущения появления новых пробелов в знаниях за счет их своевременной констатации и принятия необходимых мер по преодолению наметившегося отставания. Вместе с тем необходимо постепенно увеличивать объем домашних заданий, больше включать в процесс обучения задания, сходные по форме и содержанию с предъявляемыми обучающимся с условно-нормативным развитием.
Специфика обучения в третьем классе заключается в усилении внимания к проявлениям ответственного поведения, учебной самостоятельности. Преемственность в организации образования обучающихся с ЗПР состоит в удовлетворении особых образовательных потребностей, соблюдении принципов индивидуального и дифференцированного подхода с учетом индивидуально-типологических характеристик обучающихся с ЗПР. Предусмотренное учебниками программное содержание по разным учебным предметам сокращается в меньшей степени, однако имеет место переструктурирование учебного материала в соответствии с потенциальными возможностями его усвоения. Как и в предыдущие годы, существенно большее внимание уделяется закреплению изученного материала, в том числе специальной актуализации знаний, полученных в предшествующих классах, поскольку без подобного повторения и закрепления высок риск «поверхностного обучения», когда сиюминутно актуализируемые знания не могут стать основой для их дальнейшего совершенствования.
Все программы предполагают использование учебников линейки «Школа России», однако эти учебники предназначены для школьников с условно-нормативным развитием, содержат материал, избыточный по отношению к возможностям и потребностям обучающихся с ЗПР, получивших рекомендацию образования по варианту 7.2. В этом случае в тематическом планировании нет указаний на изучение указанных тем. Учителю и обучающимся на протяжении всего учебного года будут необходимы обе части учебников по основным предметам, и это следует предусматривать заранее. 
Рекомендуется использование специального методического обеспечения. Необходимо соблюдать строгую преемственность требований, предъявляемых в предыдущие годы, не только к предметным, но и к личностным и метапредметным результатам образования. 
Все реализуемые программы предполагают достижение широкого спектра предметных, личностных (отражающих становление сферы жизненной компетенции) и метапредметных результатов (отражающих формирование умения учиться, становление учебно-познавательной деятельности в целом).
Оценка предметных результатов образования по-прежнему должна зависеть от конкретных достижений обучающегося, его индивидуального продвижения, но в третьем классе она обязательно соотносится с общими требованиями для того, чтобы более точно определять степень приближения обучающегося к уровню, позволяющему осваивать образовательные программы общего типа. Вместе с тем низкие оценки за академическую успешность еще не имеют для него мотивирующего значения, поэтому при оценивании следует выбирать щадящую тактику. 
С третьего класса в содержание ПРП включены виды работы, подготавливающие школьника к написанию ВПР, соответственно сложность используемых педагогических тестов и частота их использования возрастает. При этом следует исключать возможность случайного угадывания либо бездумного копирования ответа соседа по парте. Недостатки произвольной регуляции, специфичность эмоционального реагирования школьников по-прежнему могут существенно затруднять успешное выполнение педагогических тестов (и других проверочных заданий). Поэтому случаи явного рассогласования академических успехов обучающегося с его накопленным интеллектуальным потенциалом, проявляющиеся во внеучебной (или внеурочной) деятельности заслуживают коллегиального анализа.
Оценка личностных и метапредметных результатов образования в третьем классе предполагает большее разнообразие форм, включающих более частое использование экспериментальных ситуаций, некоторых стандартных диагностических процедур. Планируемые к достижению личностные и метапредметные результаты конкретизируются в ПРП. Не следует забывать о взаимодействии всех участников сопровождения в рамках психолого-педагогического консилиума, поскольку именно так можно индивидуализировать учебное содержание либо его оценку. Кроме того, велика значимость межпредметных связей: так логопедические занятия тесно связываются с усвоением учебного материала по русскому языку, занятия ритмикой целесообразно соотносить с уроками музыки, предметное содержание уроков по предмету «Окружающий мир» актуализируется на психо-коррекционных занятиях, уроках технологии.
При изучении материала учебных предметом и курсов коррекционно-развивающей области следует обратить внимание на следующие аспекты. 
При изучении программы по предмету «Русский язык» рекомендуется использовать учебник «Русский язык» В.П. Канакиной, В.Г. Горецкого. Представленные в учебнике темы, их последовательность и содержательная сложность не всегда соответствуют рекомендациям по обучению грамматике и правописанию, разработанным Р.Д. Тригер. Тему «Неопределенная форма глагола» рекомендуется изучать после тем «Число глаголов» и «Времена глаголов», а не наоборот, как это дано в учебнике. По некоторым темам детям следует давать лишь общие представления без введения терминов. Учителю рекомендуется не требовать от детей знания правил и определений понятий. К таким темам относятся «Омонимы», «Фразеологизмы», «Имя числительное».
Учитывая, что материал в учебнике дан избыточно, при подготовке к уроку учитель должен дифференцированно подойти к его отбору с учетом возможностей класса в целом и особенностей отдельных учеников. Не рекомендуется стремиться выполнять все предложенные упражнения (виды работ) по теме урока. Необходимо учитывать, что темп работы у обучающихся разный, в связи с чем виды деятельности, объем и степень их сложности желательно дифференцировать. Учитель может самостоятельно варьировать часовую нагрузку на определенную тему, менять последовательность некоторых тем, упрощать виды работ, выстраивать их на уроке в том порядке, который позволит обеспечить максимальное понимание материала детьми.
При изучении программы по предмету «Литературное чтение» рекомендуется использовать учебник «Литературное чтение» Л.Ф. Климановой, В.Г. Горецкого, М.В. Головановой, Л.А. Виноградской, М.В. Бойкиной. При работе с данным учебником не следует стремиться использовать все представленные в нем тексты. Учитель может самостоятельно варьировать часовую нагрузку на темы, менять последовательность тем. Произведения для чтения должны быть доступны по объему и содержанию. В программу третьего класса не включены произведения К.Д. Бальмонта и М.М. Зощенко, однако можно рекомендовать родителям изучить их самостоятельно в летнее время.
Перед чтением текстов необходимо мобилизовать имеющиеся у детей знания. У обучающихся следует формировать умение выделять главную мысль в прочитанном произведении. При работе с текстом рекомендуется учить детей сравнивать то, что они узнали из текста, с личным опытом, наблюдениями и ранее прочитанными произведениями. Пересказ текста (отрывков) слабым детям рекомендуется давать с опорой на иллюстрации. Обучение правильному, беглому, выразительному и сознательному чтению осуществляется в процессе выборочного перечитывания отрывков литературных произведений. Объем и трудность читаемого отрывка учитель определяет для каждого ребёнка в соответствии с его возможностями. Обучающихся следует приучать следить за чтением одноклассников. 
При подготовке к уроку следует заранее определить: какие слова незнакомы или малознакомы детям, какие встречались, но нуждаются в уточнении, какие имеют переносный смысл. Значение устаревших слов рекомендуется рассматривать в контексте с подбором синонимов. Слова со сложной слоговой структурой желательно выписывать в тетрадь. Существенные недостатки в овладении чтением у обучающихся с ЗПР в третьем классе свидетельствуют либо о необходимости дополнительной логопедической работы по преодолению расстройств чтения, либо об ошибочном определении вида АООП (при трудностях понимания смысла текстов).
Для реализации предложенной программы по предмету «Математика» рекомендуется использовать учебник М.И. Моро, М.А. Бантовой, Г.В. Бельтюковой, С.И. Волковой, С.В. Степановой с одноименным названием в двух частях. 
В третьем классе материал, изучаемый по математике, существенно усложняется и у обучающихся могут возникать существенные трудности. В связи с этим много внимания должно уделяться повторению и закреплению. Предполагается разработка и применение специальных рабочих тетрадей, поскольку общеупотребительные рабочие тетради не всегда дают такую возможность.
Не рекомендуется нарушать логику и последовательность изучения тем, представленную в программе (и учебнике). Не следует допускать появления новых пробелов в знаниях. Здесь возможным способом может быть использование потенциала психо-коррекционных занятий (предполагается, что преодоление трудностей усвоения учебных предметов является прерогативой учителя-дефектолога). Недостатки аналитико-синтетической деятельности, произвольной регуляции, дисфункции (например, трудности концентрации внимания, плохая память и пр.) типичны для обучающихся, поэтому трудности решения арифметических задач многофакторны и требуют минимизации технических трудностей. Доказано, что само понимание текстов математических задач обнаруживает существенные недостатки. Поэтому учитель начальных классов должен предусматривать и продумывать пошаговую помощь, последовательно оказываемую школьнику: например, уточнение непонятных слов, переформулировку сложных для понимания оборотов, представление памятки с алгоритмом решения и т.п. Но вместе с тем следует обязательно возвращаться к исходной формулировке текста задачи, поскольку в третьем классе уже необходимо готовиться к итоговой аттестации за курс начальной школы. 
Усложнение изучаемого материала требует применения различных вариантов структурирования математической информации. Дети с ЗПР должны научиться понимать чертежи, уметь понять материал, представленный в таблицах, решать уравнения. Кроме этого необходимо много информации знать наизусть: таблицу сложения, таблицу умножения и т.д. Необходимо последовательно и настойчиво проверять наличие этих знаний, формировать навыки самоконтроля. Поэтому проговариванием плана выполнения задания лучше не пренебрегать. 
Изучаемый геометрический материал также становится в третьем классе сложнее. Его освоению уделяется больше внимания, чем во втором классе. Поэтому важно, чтобы знания в области элементарной геометрии были практикоориентированы и связаны с жизнью. Оценивание знаний, умений и навыков по математике должно учитывать прочность усвоения учебного материала, а также его пользу для формирования сферы жизненной компетенции. 
При изучении программы по предмету «Окружающий мир» рекомендуется использовать учебник А.В. Плешакова «Окружающий мир». Предмет, как и ранее, максимально направлен на формирование интереса к природному и социальному миру, совершенствование познавательной деятельности за счет овладения мыслительными операциями сравнения, обобщения, развитие способности аргументировать свое мнение, формирование возможностей совместной деятельности. Предмет играет важнейшее значение в формировании сферы жизненной компетенции. Вместе с тем, многие темы, освещаемые в учебнике, полностью заполняя учебное время, не дают возможности глубокого повторения пройденного ранее. Поэтому раздел «Общение» мы считаем целесообразным реализовать в цикле психо-коррекционных занятий, разделы, посвященные экономике и путешествиям, упростить в соответствии с возможностями обучающихся с ЗПР. Однако, по сравнению со вторым классом, доля самостоятельности их должна существенно возрасти. 
Написание ВПР в четвертом классе, иллюстрирующее, насколько удалось преодолеть отставание в степени общей осведомленности, недоразвитие аналитико-синтетической деятельности и регулятивных умений, требует начала подготовки к ней уже в третьем классе. Поэтому фактически на каждом уроке рекомендуется предлагать задания, требующие самостоятельного мышления. Способ их предъявления зависит от учителя. Следует отметить, что количество видов деятельности, предлагаемое для конкретных уроков иногда избыточно. Мы предполагаем, что обучающиеся обязательно будут получать домашние задания по предмету, т.е. их содержание могут составить те виды деятельности, которые не были реализованы на уроке. Те темы учебника, которые не были изучены, как и во втором классе, можно предложить родителям изучить с ребенком самостоятельно в летние месяцы. 
Указание на работу в тетради, приведенное почти для каждого урока, предполагает, что будут использоваться рекомендованные для обучающихся с ЗПР рабочие тетради (т.н. «Тетрадки-плюс»). Однако при их отсутствии не исключается применение других вариантов методических разработок (по выбору учителя, но соответствующих по содержанию предложенной программе, а по сложности заданий детским познавательным возможностям). Обязательным представляется и наличие у обучающегося обычной школьной тетради для занятий этим предметом. В тетради будут записываться новые слова, значения условных знаков, зарисовываться наглядные модели, направленные на совершенствование понимания и усвоения учебного материала и т.п. В ходе изучения предмета по-прежнему рекомендуется уделять большую роль демонстрации реальных объектов и их изображений (в т.ч. презентаций в соответствии с СанПиН). Однако чрезвычайно важно активно развивать возможность использования знаково-символических средств организации познавательной деятельности (построение и декодирование наглядных моделей, отражающих основное содержание заучиваемого материала). Проверочные задания по форме должны в определенной степени соответствовать тем, с которыми обучающиеся столкнутся при написании ВПР. Но в третьем классе не целесообразно злоупотреблять заданиями, требующими написания и аргументации выводов. Ребенка следует сначала научить этому. Кроме того, по-прежнему полезно закреплять навык правильного написания изучаемых слов. 
Следует отметить, что в третьем классе при изучении предмета «Окружающий мир» следует активно побуждать обучающихся к самостоятельному поиску информации (направления этого поиска обозначены в программе). Поскольку предмет обычно вызывает у обучающихся определенный интерес, это важно использовать для совершенствования их поисковой активности. С родителями же полезно проводить специальную разъяснительную работу о недопустимости выполнения заданий такого типа ВМЕСТО детей. Содержание заданий для самостоятельной работы подбиралось с учетом потенциальных возможностей их выполнения именно детьми с ЗПР. 
По-прежнему важнейшим является соблюдение индивидуального и дифференцированного подхода к обучающимся, зависящего от уровня сформированности их учебно-познавательной деятельности, произвольной регуляции, умственной работоспособности, эмоционально-личностных особенностей и направленности интересов. Как и во втором классе следует предупредить индуцирование детей страхами (при изучении тематики безопасного поведения и пр.). Поскольку учителю рекомендуется проверять выполнение домашних заданий по предмету, а также по возможности начинать урок с проверки домашнего задания, рассматривая его как этап закрепления изученного и предпосылку усвоения нового, нежелательно ставить предмет в расписание в понедельник, а также два дня подряд.
При изучении программы по предмету «Технология» рекомендуется использовать учебник Н.И. Роговцевой, Н.В. Богдановой, Н.В. Шипиловой «Технология». Предмет по-прежнему играет ведущую роль в формировании сферы жизненной компетенции, формирует ручную умелость, расширяет и пополняет знания об окружающем предметном и социальном мире, закладывает основы компьютерной грамотности. Особенность изучения предмета в 3 классе состоит в том, что расширяется мера самостоятельности. Освоение содержания предмета осуществляется на основе разнообразных занятий, в т.ч. продуктивной проектной деятельности.  Формирование начальных конструкторско-технологических знаний и умений происходит в процессе работы с технологической картой.
В работе необходимо постоянно помнить о следующем:
- у ребенка должно быть как можно больше конструкторской деятельности и как можно меньше репродуктивной, изобразительной;
- необходимо расширять представления детей об окружающем мире посредством знакомства с материалами, обозначая их связь с природными объектами: учащиеся должны понимать, что природа дает людям сырье и диктует законы, в соответствии с которыми мы должны осуществлять свою деятельность;
· изготовление преимущественно изделий, которые являются объектами предметного мира (то, что создано человеком), а не природы
Пополнение знаний детей осуществляется за счёт ознакомления со свойствами материалов, инструментами и машинами, помогающими человеку в обработке сырья и создании предметного мира. Изделия предлагаются преимущественно объёмные, и их изготовление способствует развитию пространственного мышления ребенка, но некоторые ученики могут, в связи с особенностями их индивидуального развития испытывать трудности в выполнении необходимых работ и задания следует индивидуализировать в соответствии с их возможностями.
Способности ребенка к творчеству развиваются благодаря поощрению вариативности, дополнения общей конструкции изделия, выполненного под руководством учителя. На одну тему иногда предлагаются два-три варианта изделия, которые соответствуют индивидуальным образовательным потребностям ребенка.
Учитывая продолжающиеся трудности в реализации аналитико-синтетической деятельности, любой работе предшествует анализ изделий, в процессе которого обучающиеся совершенствуют знания о рабочих технологических операциях, порядке их выполнения, упражняются в подборе необходимых материалов и инструментов. В практической работе ученики совершенствуют умения выполнять чертежную разметку и автоматизируют практические навыки в данном направлении;
Деятельность строится по принципу «от простого к сложному», т.е. от деятельности под контролем учителя к самостоятельному изготовлению определенной «продукции», реализации конкретного проекта. Особое внимание отводится содержанию практических работ, которое предусматривает:
· знакомство детей с рабочими технологическими операциями, порядком их выполнения при изготовлении изделия, подбором необходимых материалов и инструментов;
· овладение инвариантными составляющими технологических операций (способами работы) разметки, раскроя, сборки, отделки;
· изучение свойств материалов, инструментов и машин, помогающих человеку в обработке сырья и создании предметного мира.
Коррекционно-развивающая направленность обучения при овладении предметом может быть реализована за счет формирования позитивного отношения к урокам по предмету: поощрения ручной умелости, побуждения занятиями различными видами мануальной деятельности.
Навигация по разделам Комплекта
Программы в комплекте представлены в соответствии с порядком, обозначенным в ПрАООП (вариант 7.2.) и в соответствующем учебном плане. Планируемые результаты освоения учебного предмета с описанием процедур итоговой и промежуточной аттестации (включая примеры контрольно-оценочных материалов и критерии оценки).
1. Содержание учебного предмета с указанием форм организации учебных занятий.
2. Тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы, а также с определением основных видов деятельности обучающихся на уроке.
Программы курсов коррекционно-развивающей области и внеурочной деятельности включают:
1. Планируемые результаты освоения курса.
2. Содержание курса с указанием форм организации занятий.
3. [bookmark: _Toc519094034]Тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы.
ТЕХНОЛОГИЯ
ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ
Личностные результаты освоения ПРП для 3-го класса по учебному предмету «Технология» оцениваются по следующим направлениям:
Осознание себя как гражданина России проявляется в:
· знании различных профессий, ремеслах и промыслах народов России
Освоение социальной роли ученика проявляется в:
1. умении организовывать рабочее место и рабочее пространство (рациональная организация рабочего пространства);
1. проявлении ответственного поведения (соблюдение требований, выполнение обещаний);
1. соблюдении школьных правил (соблюдение правил безопасного труда);
1. соответствии поведения дисциплинарным требованиям;
1. социально одобряемых действиях в отношении к предметам окружающей действительности;
Сформированность навыков продуктивной межличностной коммуникации проявляется в:
1. умении устанавливать коммуникацию с партнером, учителем для реализации собственной потребности;
1. описывать порядок получения результата своего труда, говорить об испытываемых эмоциях,
Сформированность социально одобряемого (этичного) поведения проявляется в:
1. использовании форм речевого этикета в различных учебных ситуациях;
1. умении действовать, согласно принятым группой правилам, при выполнении коллективной работы.
Сформированность эстетических потребностей, ценностей и чувств проявляется в:
1. стремлении украшать предметы окружающей действительности, 
1. интересе к произведениям скульптуры, живописи, красоте природы и предметного мира, 
Сформированность самосознания, в т.ч. адекватных представлений о собственных возможностях и ограничениях проявляется в:
1. осознании своих возможностей при выполнении индивидуальной и коллективной работы (выбор приемов реализации задуманного), 
1. умении получить одобряемый результат своего труда,
Овладение основами трудовой деятельности, необходимой в разных жизненных сферах проявляется в умениях:
1. рационально организовывать рабочее место;
1. рационально использовать инструменты и приспособления для обработки материалов в соответствии с их свойствами. 
Метапредметные результаты освоения ПРП для 3-го класса по учебному предмету «Технология» включают осваиваемые обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные), обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться. 
С учетом индивидуальных возможностей и особых образовательных потребностей обучающихся с ЗПР метапредметные результаты могут быть обозначены следующим образом.
Сформированные познавательные универсальные учебные действия проявляются в умении:
1. оперировать известными понятиями.
1. самостоятельно сравнивать, группировать предметы, объекты
1. самостоятельно отличать новое от уже известного; 
1. самостоятельно обобщать – выделять класс объектов по заданному признаку. 
1.  самостоятельно устанавливать причинно-следственные связи между событиями и явлениями. 
Сформированные регулятивные универсальные учебные действия проявляются в умении:
- самостоятельно определять цель выполнения заданий; 
1. выполнять практическую работу по предложенному учителем плану; 
1. самостоятельно ориентироваться в задании;
– самостоятельно планировать последовательность выполнения действий при выполнении заданий;
– контролировать свои действия в процессе выполнения работы и после ее завершения;
- определять конструкторско-технологические приёмы и способы выполнения отдельных этапов изготовления изделий из числа, освоенных, работая по составленному плану, осуществлять контроль точности выполнения операций;
1. выполнять контроль точности разметки деталей с помощью измерительных инструментов;
1. исправлять допущенные ошибки, самостоятельно соотносить полученный результат с образцом и замечать несоответствия. 
Сформированные коммуникативные универсальные учебные действия проявляются в умении:
1. вести диалог по обозначенной теме; 
1. договариваться о своей роли в коллективных работах, работе в парах и группах; 
1. приходить в обсуждении к общему решению; 
1. учитывать возможность существования различных точек зрения и права каждого иметь свою, излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий
1. использовать допустимые адекватные речевые средства для решения коммуникативных и познавательных задач; 
Предметные результаты 
По итогам обучения в 3 классе можно проверять сформированность следующих знаний, представлений и умений: 
- умение работать с разными видами материалов (бумагой, тканями, пластилином, природным материалом и т.д.); выбирать способы их обработки в зависимости от их свойств; 
- умение правильно располагать материалы и инструменты на рабочем месте, выполнять правила безопасной работы и санитарно-гигиенические требования и т.д; 
- навыки самообслуживания, овладение некоторыми технологическими приемами ручной обработки материалов, усвоение правил техники безопасности; 
- использование приобретенных знаний и умений для решения практических задач; 
- приобретение первоначальных навыков совместной продуктивной деятельности, сотрудничества, взаимопомощи, планирования и организации. 
– различение видов материалов, обозначенных в программе, их свойства и названия; – овладение неподвижным и подвижным способами соединения деталей и использования соединительных материалов (неподвижный – клейстер (клей) и нитки, подвижный – проволока, нитки, тонкая веревочка); – освоение понятий о чертеже и линиях чертежа, новых терминов (макраме, коллаж); – знакомство со свойствами новых материалов (стеарин, тесто); уточнение представлений о новых свойствах уже встречавшихся материалов; 
– освоение приемов разметки деталей из бумаги: с помощью линейки, на глаз, с помощью шаблонов; 
– освоение новых видов лепки, аппликации, мозаики, плетения, приемов комбинирования в одном изделии различных материалов; 
–– создавать художественные и технические образы по собственному замыслу при использовании различных материалов, в том числе "бросовых", и разных способов соединения; – владеть простейшими видами народных ремесел, традиционных для своей местности. 
- работать с инструментами: ножницами, стеки, швейной иглой, циркулем; 
- различать виды декоративно-прикладного искусства (хохломская роспись, городецкая роспись, дымковская игрушка), их особенности, способы создания. 
В разделе «Технология ручной обработки материалов. Основы художественно-практической деятельности»: 
- Называть и различать обобщённые названия технологических операций: разметка, получение деталей из заготовок, сборка изделия, отделка; 
- Называть и различать свойства материалов, которые учащиеся используют в своей работе (гибкость, пластичность, промокаемость, сминаемость); 
- различать натуральные ткани (хлопчатобумахные, шерстяные, шелковые); 
- Осуществлять основные способы соединения деталей из разных материалов, изученными соединительными материалами (клей, нитки, пластилин); 
- различать чертеж и эскиз; 
- Называть и различать линии чертежа (линия контура и надреза, линия выносная и размерная, линия сгиба) и приёмы построения прямоугольника и окружности с помощью чертёжных инструментов; 
- Называть и различать устройство и назначение чертёжных инструментов (линейка, угольник, циркуль). 
- Читать простейшие чертежи (эскизы); 
- Выполнять экономную разметку с помощью чертёжных инструментов с опорой на простейший чертёж (эскиз); 
- соединять детали прямой строчкой и её вариантами; 
- выполнять доступные практические(технологические) задания с опорой на образец. 
В разделе «Конструирование и моделирование»: 
- Называть и различать, использовать неподвижный и подвижный способы соединения деталей; 
- Конструировать и моделировать изделия из различных материалов по модели, простейшему чертежу или эскизу; 
- Определять способ соединения деталей и выполнять подвижное и неподвижное соединение деталей известными способами (клей, нитки, пластилин). 
Примеры контрольно-оценочных мероприятий: 
Текущий контроль: 
А) оценка качества работы на уроке. 
Проводится по следующим параметрам (условная балльная оценка): 
Адекватность действий: 
5 – выполняет задания, в парной и подгрупповой работе целенаправлен, решает поставленные задачи адекватным способом. 
4 – выполняет задания, в парной и подгрупповой работе может уходить от задания, решать поставленную задачу недостаточно адекватными способами, но подобные проявления удалось скорректировать. 
3 – затрудняется выполнить задание, но это удается скорректировать. Поведение в парной и подгрупповой работе не способствует выполнению задания. 
2 – задание не выполняет, коррекция не удается. Поведение в парной и подгрупповой работе препятствует выполнению задания партнерами по взаимодействию. 
Правильность действий: 
5 – выполняет задание правильно или нужна небольшая (стимулирующая, организующая) помощь 
4 - выполняет задание правильно, но нужна небольшая обучающая помощь 
3 – выполняет задание правильно, но нужна существенная обучающая помощь 
2 – задание не выполняет, помощь не принимает. 
Вербальное оформление ответов: 
5 – оформление ответа грамматически и стилистически правильное или с минимальными недочетами. 
4 – недочеты в построении фразы или словоупотреблении, не затрудняющие понимание. 
3 – Неточное словоупотребление, смысл фраз улавливается с трудом или шаблонный ответ, копирование ответа предшественника. 
2 – ответ представляет собой отдельные, иногда не связанные по смыслу, слова. 
Качество выполнения работы. 
5 – работа выполнена аккуратно, точно, внесены творческие эстетические преобразования, соответствующие общему замыслу 
4 – работа выполнена аккуратно, с небольшими неточностями, без творческих эстетических преобразований. 
3 – работа выполнена неаккуратно с большими недочетами 
2 – работа не выполнена 
Итоговая оценка может быть установлена с учетом балльных показателей: 
18-20 баллов – «отлично». 
13-17 баллов – «хорошо». 
10-12 баллов - «удовлетворительно». 
8-9 баллов – «неудовлетворительно». 
Оценка может выставляться на основе качественной характеристики: 
Оценка «5» 
- тщательно спланирован труд и рационально организовано рабочее место; - правильно выполнялись приемы труда, самостоятельно и творчески выполнялась работа; - изделие изготовлено с учетом установленных требований; 
- полностью соблюдались правила техники безопасности. 
Оценка «4» 
- допущены незначительные недостатки в планировании труда и организации рабочего места; 
- в основном правильно выполняются приемы труда; 
- работа выполнялась самостоятельно; 
- норма времени выполнена или недовыполнена на 10-15 %; 
- изделие изготовлено с незначительными отклонениями; 
- полностью соблюдались правила техники безопасности. 
Оценка «3» 
- имеют место недостатки в планировании труда и организации рабочего места; 
- отдельные приемы труда выполнялись неправильно; 
- самостоятельность в работе была низкой; 
- норма времени недовыполнена на 15-20 %; 
- изделие изготовлено с нарушением отдельных требований; 
- не полностью соблюдались правила техники безопасности. 
Текущий контроль должен быть постоянным, а не эпизодическим. 
Промежуточный контроль (в конце четверти). Успешность выполнения заданий на обобщающих уроках, ориентировка в представляемых проектах, тестирование. 
Оценка «отлично» ставится при основном соответствии перечисленным выше требованиям текущего контроля. 
Оценка «хорошо» ставится при наличии различных недочетов по выделенным параметрам. 
Оценка «удовлетворительно» ставится при соответствии минимальным требованиям по всем выделенным разделам. 
Оценка «неудовлетворительно» означает отсутствие необходимых навыков. 
Пример контрольного теста:
1. Какое утверждение верное?
а) Материалы – это линейка, клей, ножницы.
б) Материалы – это бумага, нитки, проволока.
2. Для работы с какими материалами предназначены инструменты: 
линейка, ножницы, гладилка?
а) Для работы с бумагой
б) Для работы с пластилином
3. Какое утверждение верное?
а) Бумага во влажном состоянии становится прочнее.
б) Бумага пластична, её легко сложить, согнуть.
4. Как называется складывание изображения на листе бумаги из частей?
а) аппликация
б) эскиз
в) рисунок
г) муляж
5. Какое утверждение верно?
а) Инструменты – это линейка, клей, треугольник.
б) Инструменты – это игла, ножницы, спицы.
6. Какого вида ниток не бывает?
а) швейные
б) вязальные
в) вышивальные
г) ручные
7. Как называется материал, представляющий собой искусственную невысыхающую массу, которая многократно используют в поделках?
а) цветная бумага
б) пластилин
в) картон
8. Как называется изображение, созданное из рваных кусочков цветной бумаги?
а) мозаика
б) аппликация
9. Укажи, что не относится к природным материалам:
а) листья 
б) желуди
в) глина
г) бумага 
10. Какая ткань имеет растительное происхождение?
а) шерстяная
б) льняная
в) синтетическая
г) шелковая
Ответы к контрольной работе


	Номер вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Всего баллов

	Правильный ответ
	б
	а
	б
	б
	б
	г
	б
	а
	г
	б
	10



Итоговая контрольная работа
1. Выберите одно из самых распространенных женских рукоделий?
а) лепка
б) рисование
в) вязание
г) конструирование
2. Чего НЕ делают при создании рельефа?
а) налеп
б) процарапывание
в) высекание
г) вдавливание
3. Чему при вышивании помогает канва?
а) подбирать цвет ниток
б) делать стежки одного размера
в) мыть руки перед вышивкой
г) завязывать узелки на нитке.
4. Какой вид застежки появился раньше:
а) липучки;
б) молния;
в) пуговицы;
г) все появились одновременно;
5. Выбери инструмент при работе с металлическим конструктором:
а) сантиметр;
б) гаечный ключ;
в) клей;
г) нитки.
6. Что НЕ относится к декоративно-прикладному искусству?
а) бисероплетение;
б) вязание;
в) художественная роспись;
г) моделирование.
7. Что здесь лишнее? 
а) Ткань
б) Спицы
в) Нитки
г) Иголка
8. Какие виды разметки ты знаешь?
а) по шаблону
б) сгибанием
в) сжиманием
г) на глаз 
9. Что делает архитектор?
а) строит дома
б) проектирует здания
в) украшает здания
г) создает памятники
10. Кто не работает в магазине?
а) Продавец-консультант
б) Кассир-контролер
в) Грузчик
г) Художник
Ответы к контрольной работе
	Номер вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Всего баллов

	Правильный ответ
	в
	в
	б
	в
	б
	г
	б
	а
	б
	г
	


За каждый правильный ответ начисляется 1 балл. 
Оценка «отлично» ставится, если ученик набрал 9-10 баллов из возможных 
Оценка «хорошо» ставится, если ученик набрал 7-8 баллов из возможных 
Оценка «удовлетворительно» ставится, если ученик набрал 5-6 баллов из возможных 
Оценка «неудовлетворительно», меньше 5. баллов из возможных 

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА
Общекультурные и общетрудовые компетенции.
Особенности тематики, материалов, внешнего вида изделий декоративного искусства разных народов, отражающие природные, географические и социальные условия конкретного народа.
Мастера и их профессии. Бережное отношение к природе как источнику сырьевых ресурсов. 
Анализ задания, организация рабочего места в зависимости от вида работы, планирование трудового процесса. Рациональное размещение на рабочем месте материалов и инструментов, распределение рабочего времени. Отбор и анализ информации (из учебника и других дидактических материалов), её использование в организации работы. Контроль и корректировка хода работы. Работа в малых группах, осуществление сотрудничества, выполнение социальных ролей (руководитель и подчинённый).
Творческая и проектная деятельность (создание замысла, его детализация и воплощение). Коллективные, групповые и индивидуальные проекты. Культура межличностных отношений в совместной деятельности. 
Особенности тематики, материалов, внешнего вида изделий декоративного искусства разных народов, отражающие природные, географические и социальные условия конкретного народа.
Выполнение доступных видов работ по самообслуживанию, домашнему труду, оказание доступных видов помощи малышам, взрослым и сверстникам.
Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты.
Исследование физических, механических и технологических свойств доступных материалов. Многообразие материалов и их практическое применение в жизни.
Подготовка материалов к работе. Экономное расходование материалов. Выбор материалов по их декоративно-художественным и конструктивным свойствам, использование соответствующих способов обработки материалов в зависимости от назначения изделия.
Инструменты и приспособления для обработки материалов (знание названий используемых инструментов), выполнение приёмов их рационального и безопасного использования.
Общее представление о технологическом процессе: анализ устройства и назначения изделия; выстраивание последовательности практических действий и технологических операций; подбор материалов и инструментов; экономная разметка; обработка с целью получения деталей, сборка, отделка изделия; проверка изделия в действии, внесение необходимых дополнений и изменений. Называние и выполнение основных технологических операций ручной обработки материалов: разметка деталей (на глаз, по шаблону, трафарету, лекалу, копированием, с помощью линейки, угольника, циркуля), выделение деталей (отрывание, резание ножницами, канцелярским ножом), формообразование деталей (сгибание, складывание и др.), сборка изделия (клеевое, ниточное, проволочное, винтовое и другие виды соединения), отделка изделия или его деталей (окрашивание, вышивка, аппликация и др.). Выполнение отделки в соответствии с особенностями декоративных орнаментов разных народов России (растительный, геометрический и другие орнаменты).
Использование измерений и построений для решения практических задач. Виды условных графических изображений: рисунок, простейший чертёж, эскиз, развёртка, схема (их узнавание). Назначение линий чертежа (контур, линия надреза, сгиба, размерная, осевая, центровая, разрыва). Чтение условных графических изображений. Разметка деталей с опорой на простейший чертёж, эскиз. Изготовление изделий по рисунку, простейшему чертежу или эскизу, схеме.
Конструирование и моделирование.
Общее представление о конструировании как создании конструкции каких-либо изделий (технических, бытовых, учебных и пр.). Изделие, деталь изделия (общее представление). Понятие о конструкции изделия; различные виды конструкций и способы их сборки. Виды и способы соединения деталей. Основные требования к изделию (соответствие материала, конструкции и внешнего оформления назначению изделия).
Конструирование и моделирование изделий из различных материалов по образцу, рисунку, простейшему чертежу или эскизу и по заданным условиям (технико-технологическим, функциональным, декоративно-художественным и пр.). 
Практика работы с компьютером.
Информация и её отбор. Способы получения, хранения, переработки информации.
Простейшие приёмы поиска информации: по ключевым словам. Соблюдение безопасных приёмов труда при работе на компьютере; бережное отношение к техническим устройствам. Работа с ЦОР (цифровыми образовательными ресурсами), готовыми материалами на электронных носителях(CD).
Работа с простыми информационными объектами (текст, рисунок): преобразование, создание, сохранение, удаление. Создание небольшого текста по интересным детям тематике. Вывод текста на принтер. Использование рисунков из ресурса компьютера, программ Word и PowerPoint.

ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

	№
п/п
	Раздел
	Примерные темы уроков
	Примерное содержание уроков и основные виды деятельности 

	1
	Общекультурные и общетрудовые компетенции. Основы культуры труда и самообслуживание 
(8 ч).

	Как работать с учебником?
Городская среда.
 (1ч.)
	


[bookmark: _GoBack]
	беседа
Повторение изученного в предыдущих классах. Изучение особенностей содержания учебника для 3 класса, критериев оценки качества изготовления изделий. Определение материалов и инструментов, необходимых для изготовления изделий в этом учебном году.
Повторение уже изученного материала (викторина, игра):
- организация рабочего места, 
-правила техники безопасности
-различные материалы, технологические операции.
Изучение нового 
Видеоэкскурсия по городу. Беседа «Деятельность человека в культурно-исторической среде, в инфраструктуре современного города. Профессиональная деятельность человека в городской среде.»
Понятия: городская инфраструктура, маршрутная карта, хаотичный, экскурсия, экскурсовод
Подведение итогов

	
	
	Архитектура. Изделие «Дом» (1ч.)

	Игра «Строители»
Изучение нового
ознакомление с основами черчения: - понятия «чертёж», «масштаб», «эскиз», «технический рисунок», «развёртка», «прочитать чертёж»,
- основы масштабирования, выполнения чертежа развёртки,
- основные линии чертежа; Закрепление правил
безопасности при работе ножом, ножницами; 
Составление плана работы для изготовления изделия.
Практическая деятельность
Создание развертки дома, сгибание по линиям, склеивание конструкции дома.
Подведение итогов, обмен впечатлениями о полученном опыте, оценка результатов труда.

	
	
	Городские постройки
Изделие «Телебашня» (1ч.)

	Организационный момент
Загадка про башню. Деление на команды. Игра «Постройка из пластиковых стаканчиков башни (кто выше)»
Изучение нового: понятие проект и проектная задача, проведение наблюдений, оформление их результатов. Ознакомление с новыми инструментами: плоскогубцы, кусачки. Ознакомление с правилами безопасной работы этими инструментами, возможностями их использования в быту, применением этих инструментов при работе с проволокой; отработка навыков выполнения технического рисунка.
Практическая работа: отработка навыков выполнения технического рисунка.
 создание группового проекта «Телебашня»
Подведение итогов

	
	
	Основы культуры труда. 
Парк (1 ч.)

	Организация рабочего места, рациональное размещение на рабочем месте материалов и инструментов.
Видеозарисовка «Петергоф»
Изучение нового
Объяснение значения новых понятий: ландшафт, ландшафтный дизайнер, ландшафтные конструкции;
Деление на группы для создания проекта.
Составление плана выполнения проекта, распределение обязанностей в группе.
Практическая работа
Создание объемного макета парка
Подведение итогов анализ полученных изделий в соответствии с заданными параметрами и поставленными изначально целями.

	
	
	Практическая деятельность человека. Коллективная работа «Детская площадка» (1ч.)

	Повторение изученного
 Работа с учебником «Вопросы юного технолога» для организации своей деятельности.
Повторение последовательности работы над проектом: ставить цель, составлять план, распределять роли, выполнение задания в соответствии с планом,
проводить самооценку, самостоятельное проведение презентации групповой работы по плану и оценивание результат по заданным критериям.
Практическая работа
Проект «Детская площадка»
Презентация проектов

	
	
	Ателье мод (1ч.)

	Повторение и актуализация знаний
Составление рассказа об украшении предметов одежды, актуализация знаний
учащихся о техниках выполнения изделий из ткани и пряжи, о видах швов, изученных в 1—2 классах; 
Изучение нового
ознакомление учащихся с некоторыми видами одежды, натуральными и синтетическими тканями; видом украшения изделий из ткани «монограммой».
Определение различия профессий, связанных с процессом изготовления одежды,
Алгоритм выполнения стебельчатого шва в работе над изделием «Украшение платочка монограммой». 
Практическая работа
Выполнение украшения платочка монограммой стебельчатым швом. 
Подведение итогов, анализ результатов труда

	
	
	Дом и семья. 
Аппликация из ткани (1ч.)

	Беседа
«Человек - наблюдатель и изобретатель».
Изучение нового
История создания одежды.
Объяснение значения новых понятий:
виды одежды в соответствии с её назначением; виды украшения одежды, аппликация из ткани, виды аппликации, последовательность выполнения аппликации;
Практическая работа
 Аппликация из ткани: «Украшение фартука»
Подведение итогов, анализ результатов труда

	
	
	Изготовление тканей. Проект «Коллекция тканей»
(1ч.)

	Деление на группы
Изучение нового
история создания орнаментных тканей, 
Объяснение значения новых понятий.
Ознакомление учащихся с технологическим процессом производства тканей; рассказ о возможности производства полотна ручным способом, правилах
сочетания цвета в композиции, 
Практическая работа:
 исследование тканей (определение состава и свойства ткани) и оформление данных в таблицу;
сопоставление образца ткани с её описанием при составлении коллекции тканей.
Подведение итогов

	3
	Технология ручной обработки материалов. Элементы графической грамоты (7 часов)
	Народные промыслы. Материалы, их свойства, происхождение и использование человеком. Вязание.
(1ч.)

	Игра «Волшебница нитка» (повторение видов и свойств ниток)
Изучение нового
Ознакомление учащихся с особенностями вязания крючком, с применением вязанных крючком изделий, с инструментами, используемыми при вязании; правилами безопасной работы при вязании крючком; 
Составление плана-схемы выполнения изделия
Практическая работа
Выполнение цепочки из воздушных петель. Создание из этой цепочки аппликации
Подведение итогов, анализ результатов труда 

	
	
	Одежда для карнавала
(1ч.)

	Викторина: правила рационального и безопасного использования инструментов и приспособлений, техника вязания
Изучение нового
ознакомление учащихся с понятием «карнавал», с особенностями проведения этого праздника, с разными карнавальными костюмами; формирование представления
о значении крахмаления ткани, ознакомление с последовательностью крахмаления ткани, со способами создания кар-
навального костюма из подручных средств;
Практическая работа
оформление эскиза маски с учётом образа и подбор материалов для изготовления маски;
сопоставление эскиза маски и её образа при выборе материалов для выполнения.
выполнение маски по своему эскизу из имеющихся материалов;
Подведение итогов, 

	
	
	Бисероплетение. (1ч.)

	Игра «Собери бусы»
Изучение нового
 ознакомление учащихся с видами изделий из бисера, с его свойствами; показ различия видов бисера, ознакомление учащихся со свойствами и особенностями лески; 
Составление плана выполнения работы на основе слайдового плана и анализа образца изделия.
Практическая работа
Плетение браслетика,
используя план и схему плетения;
выполнение взаимопроверки учебного задания.
Подведение итогов, анализ результатов труда 

	
	
	Технология измерений (1ч.)

	Игра «Весы»
Осмысление на практическом уровне понятия «взвешивание».
Изучение нового
ознакомление учащихся с понятием «Весы», «взвешивание», его применением в жизни человека, с ролью весов жизни человека, с вариантами взвешивания продуктов, использование таблиц мер веса продуктов в граммах; 
Самостоятельное составление плана работы над изделием
Практическая работа
 Собирание конструкции из бумаги с помощью дополнительных приспособлений. Изделие «Весы»
Подведение итогов, анализ результатов труда 

	
	
	Технологические операции обработки продуктов. Изделие: «веселый бутерброд». (1ч.)

	Изучение нового
ознакомление учащихся на практическом уровне с кухонными приспособлениями: разделочная доска, нож; отработка правил работы ножом; работа со съедобными материалами; виды бутербродов; 
Повторение: правила пользования ножом, правила поведения при приготовлении пищи;
Составление эскиза и лана приготовления бутерброда.
Практическая работа
Приготовление «Веселого бутерброда»
Подведение итогов, обмен впечатлениями о полученном опыте, оценка результатов труда

	
	
	Кулинария.
(1ч.)

	Видеоролик.
 Изучение нового 
на практическом уровне ознакомление учащихся с видами холодных закусок; Понятие «канапе»
Самостоятельное составление плана 
Анализ предложенного образца и на его основе создание собственного эскиза, определение, подготовительной работы нужно провести перед тем, как приступить к приготовлению пищи
Распределение работы с товарищами в группе
Практическая работа
Самостоятельное изготовление холодных закусок, приготовление канапе и закуски «Радуга на шпажке»
 Подведение итогов.
обмен впечатлениями о полученном опыте, оценка результатов труда

	
	
	Новогодние украшения стола. (1ч.)

	Рубежное тестирование
Изучение нового
Симметричные фигуры. Принцип создания разных изделий по одной технологии. Использование принципа симметрии при выполнении раскроя деталей декоративных фигур. Выбор приемов оформления изделия в соответствии с формой.
Практическая работа
«Украшение для новогоднего стола»
Придумывание эскиза, выбор материалов для изготовления изделия. Самостоятельное оформление готового изделия. Использование элементов изученных народных промыслов.
Подведение итогов, обмен впечатлениями о полученном опыте, оценка результатов труда

	3
	Конструирование и моделирование (11 ч).
Изделие и его конструкция
Элементарные представления о конструкции
Конструирование и моделирование несложных объектов
	Технологические операции ручной обработки материалов 
Магазин подарков. Работа с пластичными
материалами (тестопластика). Лепка
. (1ч.)

	Беседа 
повторение свойств, состава солёного теста, приёмы работы с ним; 
Изучение нового
ознакомление учащихся с новым способом окраски солёного теста, Анализ готового изделия, составления плана работы.
Практическая работа
Самостоятельное замешивание солёного теста. Лепка сувенира.
Подведение итогов, анализ результатов труда 

	
	
	Работа с природными материалами.
Золотистая соломка
(1ч.)

	Изучение нового
ознакомление учащихся на практическом уровне с новым природным материалом — соломкой, его свойствами и особенностями использования в декоративно-прикладном искусстве; приёмами работы с соломкой; правилами составления композиции, учитывая особенности природного материала; 
Практическая работа
 Изготовление изделия из соломки
Подведение итогов, анализ результатов труда 

	
	
	Работа с бумагой и картоном.
Упаковка подарков
(1ч.)

	Изучение нового
формирование у учащихся представления о способах упаковки подарков и видах упаковки; ознакомление с правилами художественного оформления подарка, приёмами упаковки, особенностями использования сочетания цвета
в композиции.
Составление плана работы
Практическая работа
анализ упакованных подарков по следующим критериям: достаточность декоративных элементов, сочетаемость упаковки с размером подарка
упаковка подарка, учитывая его форму и назначение
Подведение итогов

	
	
	Автомастерская. Работа с металлическим конструктором.
Конструирование
(1ч.)

	Игра «Автомобиль»
ознакомление с основами устройства автомобиля
Изучение нового
 Представления о конструировании ознакомление с правилами работы с конструктором
Составление плана сборки фургона, работа со схемами.
Практическая работа: 
Собирание модели «Фургон Мороженое» из металлического конструктора, используя выбранные детали.
 Подведение итогов

	
	
	Работа с металлическим конструктором
(1ч.)

	Повторение
Правил работы с конструктором, количество деталей конструктора, последовательность операций, типы соединений; 
Закрепление умения проводить анализ готового изделия и на его основе самостоятельно составлять технологическую карту и план работы
Практическая работа
Выполнение конструкции по замыслу
Подведение итогов, анализ и оценка результатов труда

	
	
	Мосты. Работа с различными материалами.
Конструирование
(1ч.)

	Актуализация знаний
История мостостроения.
Беседа об особенностях конструкций мостов разных видов в зависимости от их назначения; ознакомление с конструкцией висячего моста.
Изучение нового
Виды мостов по назначению;
Раскрывание значения понятий «мост», «виадук», «акведук», «путепровод», «балка», «пролёт», «пилон», «трос», «кабель», «конструкция» 
Составление плана работы
Практическая работа
Создание модели моста.
Подведение итогов

	
	
	Водный транспорт. Работа с бумагой.
Конструирование
(1ч.)

	Актуализация знаний, 
Викторина «Водный транспорт»
Изучение нового
Способы соединения деталей пластмассового конструктора;
Объяснение значения понятий «акватория» «судно», «корабль», «лодка», «паром», «яхта», «баржа», «верфь», «кораблестроитель», «порт» и использовать их в активном словаре;
Повторение
-правила работы с бумагой, приемы конструирования из бумаги, работы с конструктором, организации собственной
деятельности
Практическая работа
Конструирование макета яхты.
Подведение итогов, анализ и оценка результатов труда.

	
	
	Океанариум. Работа с текстильными
материалами. Шитьё
(1ч.)

	Изучение нового
ознакомление учащихся с понятием «океанариум», с классификацией мягких игрушек, с правилами
и последовательностью работы над мягкой игрушкой; 
Объяснение значения понятий «аквариум», «океанариум», «ихтиолог» 
Рассказ:
об обитателях аквариума, океанариума, правила поведения в океанариуме;
Повторение
-правила работы с бумагой, приемы конструирования из бумаги, работы с конструктором, организации собственной
деятельности
Составление плана-алгоритма изготовления мягкой игрушки
Практическая работа
Выполнение изделие «Осьминог» из перчатки или «Рыбка» из рукавицы 
Подведение итогов

	
	
	Фонтаны. Работа с пластичными материалами.
Пластилин. Конструирование
(1ч.)

	Актуализация знаний
рассматривание декоративного сооружения — фонтан, различных его видов. 
Изучение нового
Рассказ об устройстве и назначении фонтана.
Объяснение значения понятий «фонтан», «акведук», «чаша»
 Повторение
применение правил работы с пластичными материалами, составление алгоритма создания из пластичного материала объёмной модели 
Практическая работа
Изготовление модели фонтана
Подведение итогов

	
	
	Зоопарк. Работа с бумагой. Складывание.
Оригами
(1ч.)

	Изучение нового
ознакомление учащихся с видами техники оригами, краткой историей зарождения искусства оригами; ознакомление учащихся с условными
обозначениями техники оригами на практическом уровне; формирование умение соотносить знаковые обозначения с выполняемыми операциями по складыванию оригами, порядок выполнения работы по схеме. Понятия:
бионика, оригами, классическое оригами, модульное оригами, мокрое складывание
Практическая работа
складывание фигурки оригами по схеме, коллективная работа «Птицы»
Работа в группах: по составлению композиции из птиц и декорирование её по своему вкусу.
Подведение итогов, обмен впечатлениями о полученном опыте, оценка результатов труда

	
	
	Вертолётная площадка. Работа с бумагой
и картоном. Конструирование. (1 ч.)
	Актуализация знаний и повторение
видов оригами и условных обозначений, используемых в нём;
Беседа о появлении первых летательных устройств;
Изучение нового
ознакомление учащихся с конструкцией вертолёта; 
с новым материалом — пробкой и способами работы с ним. Определение возможностей летательных устройств (воздушный шар, вертолёт) для передвижения в воздухе
раскрывание значения «модель», «схема», «воздушный шар», «вертолёт», 
различение условных обозначение оригами разных видов 
Самостоятельное составление плана конструирования из бумаги и картона вертолета,
определение материалов для изготовления изделия 
Практическая работа. 
Создание модели вертолета
Подведение итогов

	4
	Практика работы с компьютером (8 ч).

	Интернет. Работа на компьютере(1ч.)

	Изучение нового
ознакомление учащихся со значением сети Интернет в жизни человека, формирование начального представления о поиске информации в Интернете; формирование умения на основе заданного алгоритма определять и находить адреса в Интернете.
Практическая работа 
нахождение нужной информации в интернете, правильно формулируя тему для поиска
Умение кратко формулировать тему для поиска по ключевым словам
Сохранение закладки на найденную информацию
Подведение итогов

	
	
	Интернет. Работа на компьютере (1 ч.)
	Изучение нового
ознакомление учащихся со значением сети Интернет в жизни человека, формирование начальное представление о поиске информации в Интернете; формирование умения на основе заданного алгоритма определять и находить адреса в Интернете.
Практическая работа 
нахождение нужной информации в интернете, правильно формулируя тему для поиска
Сохранение закладки на найденную информацию
Подведение итогов

	
	
	Текстовый редакторWord (3ч.) 

	Изучение нового
Назначение текстового редактора. Изучение основных разделов, обозначений
Практическая работа
Набор текста, удаление части текста, вставка части текста.
Подведение итогов

	
	
	Графический редактор Paint (2ч.)


	Беседа 
Назначение графического редактора. Изучение основных разделов, обозначений
Практическая работа
Создание графического рисунка с использованием различных инструментов
Подведение итогов

	
	
	Контрольный урок


	Контрольное тестирование
Практическая работа
Обобщение изученного, организация выставки работ
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